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یادداشت
محسن مهدیان؛  مدیرمسئول

نگاه

آنقدر ماجرا دردناک است که تا مدت‌ها تلخی آن آزار‌دهنده است. دختر معصومی که در چنگال 
هرزگی و شرارت گرفتار می‌شود و اين‌چنین نه فقط یک خانواده، بلکه یک شهر و کشور را داغدیده 

و غم‌زده می‌کند.
اما چند نکته که نباید از کنار آن ساده گذشت:

یکم. کفتارها و لاشخورهای سیاسی حق ندارند لابه کنند. از روز اول تلاش کردند ماجرا را مثل 
همیشه به حجاب ربط دهند که هو شدند. جلوتر تلاش کردند ماجرا را به دوگانه ایراني- افغانستانی 
بکشند که موفق نشدند. بعد گفتند مقتول را به حکم گرایش سیاسی‌اش کشتند که محل نگرفتند. 
حالا دست و پا می‌زنند که قاتل در فلان نهاد شاغل بوده یا گرایش چنان و چنین داشته است که باز 

هم بی‌آبرو می‌شوند. مردم شما‌ها را شناخته‌اند. دور شوید که سراسر خباثتید.
دوم. آنها که علیه قصاص صف می‌کشیدند امروز زبان به کام گرفته‌اند. نه از شعار »نه به اعدام«‌شان 
خبری هست و نه گزافه‌گويی‌های حقوق‌بشری. حق دارند لب گزیده و لکنت بگیرند. اینها نیز 
خواسته یا ناخواسته در چنین فجایعی سهم دارند. این واماندگی ثمره ایستادن مقابل حکم خداست.

امیدواریم در جاهای دیگر هم درس بگیریم.
سوم. حادثه تلخ است ولو یک مورد آن. این روزها مردم ما از دست به‌دست شدن اینگونه اخبار 
روح‌شان آزرده است. متأسفانه هیچ قانون مشخصی نیز در انتشار و حدود و ثغور این اخبار وجود 
ندارد. فیلم دردناک جنازه مقتول هم منتشر شد و یک نفر نیست بپرسد چرا؟ و چگونه؟ و به چه 
حقی؟ خبر کشته‌شدن مقتول را هم باید یک خبرنگار به خانواده داغدیده بدهد! جزئیات بازجويی 
از قاتل هم باید منتشر شود! زشت نیست؟ همه جای دنیا انتشار چنین اخباری قاعده‌مند است و 

حساب و کتاب دارد. خلاصه اینکه فکری برای روح و روان مردم کنیم.
چهارم. ماجرا سیاسی نیست، اما مسئولان امنیتی و انتظامی تماشا کنند که خناسان نشسته  در کمین 
روح و روان ملت، چه کره‌ای از این حادثه تلخ می‌گیرند. سخن بر سر این است که فتنه آینده قطعا فتنه 
اوباش خواهد بود. وقتی آمریکایی‌ها و صهیونیست‌ها در بی‌نقاب‌ترین حالت اهریمنی‌شان جلو آمدند، 
یقین بدانید عوامل داخلی‌شان، پست‌ترین جاهل‌ها یعنی اراذل و اوباش خواهند بود. از امروز فکر کنیم.

چند نکته درباره  حادثه تلخ الهه حسین‌نژاد

»به شما ربطی ندارد«. یک وقتی تذکر لازم است. خیلی 
وقت‌ها ما درگیر جزئیات یک اختلاف می‌شویم و از تحلیل 

کلان آن غفلت می‌کنیم.
مثال ساده بزنم؛ فرض کنید یک نفر ولگرد از راه برسد و 
تندی کند که چرا رنگ خانه شما آبی است. پاسخش چیست؟ درباره روانشناسی رنگ آبی 

بحث می‌کنید یا محکم و مقتدر جواب می‌دهید: »به تو چه«؟
ماجرای صنعت هسته‌ای و غنی‌سازی‌ نیز کم و بیش همین است. آنقدر غرق جزئیات 
هسته‌ای و غنی‌سازی‌ و درصد و سانتریفیوژ شدیم که لازم بود بزرگی از راه برسد و به طرف 

آمریکایی بگوید اصلا به تو چه؟ 
اما این تندی از سر عصبانیت نیست و دارای یک منطق بااهمیت است که رهبر انقلاب در 

همان سخنان مربوط به سالگرد امام توضیح دادند. خوب دقت کنیم.
تا به حال غنی‌سازی‌ را با منطق هویتی یک ملت تحلیل کرده‌ایم؟

سخنان رهبر انقلاب با عبارت عقلانیت شروع شد و توضیح دادند که عقلانیت یعنی قانون 
و عزت‌نفس و یا ولایت‌فقیه و استقلال. چرا ولایت‌فقیه و چرا استقلال؟ ولایت‌فقیه یعنی 
قانون؛ یعنی حد و مرز. انسان عاقل به حکم خرد می‌فهمد پایبندی به قانون محدودیت 

نیست و بلوغ انسان است.
اما استقلال چه ربطی به عقلانیت دارد؟ انسان رشدیافته، اول از همه عزت‌نفس پیدا 
می‌کند. عزت‌نفس نقطه آغاز همه فضایل است. یک جامعه اگر عزت‌نفس پیدا کرد آماده 
بزرگ‌ترین تحولات و پیشرفت‌ها می‌شود. اینکه ملت انقلابی ایران در بدو امر گفتند نه 

این و نه آن، ثمره رشد عقلی‌شان است.
اما این دو چیستند؟ این دو هویت یک ملت هستند.

هویت ملت ما آنقدر رشد یافته است که ضرورت قانون الهی را می‌فهمد و آنقدر عزت‌نفس 
دارد که روی پای خودش بایستد. از این جهت شعار ما می‌توانیم شعار هویتی ملت ماست.

امنیت و پیشرفت و رفاه یک ملت که نمی‌تواند خارج از هویتش رقم بخورد. می‌شود؟! ما 
که مثل برخی کشورهای عربی نیستیم که امنیت و توسعه‌مان عاریتی باشد. بگذریم.

حرف تمام است.
رهبر انقلاب این صدای هویتی را به گوش غربی‌ها و آمریکایی‌ها رساندند. اینکه چرا مردم ما 
برای پیشرفت کشورشان باید از دیگری اجازه بگیرند؟ و اینکه به چه حقی دخالت می‌کنند؟

این تذکر رهبر انقلاب کمک کرد وسط این مباحث فنی و سیاسی فراموش نکنیم که هویت 
ملت ایران بر پایه همان عقلانیت انقلابی اجازه زورگویی نمی‌دهد. همین. ساده است.

دیدهشوید
تبلیغات محیطی ایستگاه های مترو

تبلیغات بدنه قطار
تبلیغات درون واگن ها
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در مترومترو

پاسخ به همه شبهات درباره پایان‌تلخ 
 چشم‌انتظاری‌برای‌بازگشت ‌الهه

در تلویزیون همشهری

درباره جایگاه امام چه گفتند؟ 
امروز هر آنچه از مقاومت و افول 
آمریکا می‌بینیم، ثمره انقلاب امام 

است.
کدام امام؟ 

امامی که هیچ‌چیز نداشت؛ تنها و 
بدون منابع مالی

قدرتش در چه بود؟ 
امام توانست یک ملت را وارد 

میدان کند.
چطور توانست؟ 

با تقویت عقلانیت
عقلانیت چیست؟

استقلال و ولایت فقیه
استقلال چیست؟ 

مقاومت و قدرت و استقامت
مقاومت چیست؟

مقاومت یعنی ایستادن مقابل 

مشکلات. قدرت یعنی قوی‌شدن 
در همه امور. ایستادن یعنی ادامه 

راه
ثمره این عقلانیت چه شد؟ 

هویت یک ملت را تشکیل داد. 
هم رفاه ایجاد می‌کند و هم 

پیشرفت و هم امنیت پایدار
عقلانیت انحرافی چیست؟ 

برخی عقلانیت را سازش قلمداد 
می‌کنند .

امام چطور این هویت را ایجاد کرد؟ 
با تبیین

تبیین امام چه ویژگی‌ای داشت؟ 
هم احساسات را درگیر می‌کرد و 
هم عقل‌ها؛ احساسات را هدایت 

می‌کرد و عقل‌ها را قانع
تبیین از چه زمانی شروع شد؟
از آغاز نهضت تا پایان عمر امام

ثمره تبیین چه بود؟
امام با ایجاد اعتماد‌به‌نفس ملی، 
»ما می‌توانیم« را در ملت زنده کرد.

تا اینجا کل ماجرای انقلاب و 
مکتب  امام را به زبان ساده 

توضیح دادند. در انتها به یکی از 
ثمرات این عقلانیت اشاره کردند؛ 

چه؟ هسته‌ای 

ما چرا هسته‌ای می‌خواهیم؟
به همان حکم عقلانیت و استقلال 

و به جهت »ما می‌توانیم«.
چه ثمره‌ای دارد؟

صنعت هسته‌ای یک صنعت 
مادر است که همه حوزه‌ها را 
از انرژی تا پزشکی و کشاورزی 

درگیر می‌کند.
طرح آمریکا برای هسته‌ای 

چیست؟ 
صد‌در‌صد ضد‌ »ما ‌می‌توانیم«.

حرف‌شان چیست؟
غنی‌سازی‌ نداشته باشید.

غنی‌سازی‌ چه اهمیتی دارد؟ 
کلید اصلی صنعت هسته‌ای 
است. بدون غنی‌سازی‌ چرخه 
بی‌فایده  هسته‌ای   کامل 

است.
بهانه‌شان چیست؟

شما نداشته باشید، ما به شما 
می‌دهیم.

دادند؟ 
دهه 80 تجربه کردیم و مثل 

همیشه خلف وعده کردند.
نتیجه؟ 

همین را می‌خواهند. همواره 
دست‌مان مقابل آنها دراز باشد.

چه کردیم؟ 
دانشمندان هسته‌ای ما چرخه 

سوخت را کامل کردند.
حالا حرف‌شان چیست؟ 

کلا غنی‌سازی‌ نداشته باشید.
پاسخ ما؟ 

پاسخ ما به این یاوه‌گویی‌ها این 
است که هیچ غلطی نمی‌توانید 

بکنید.

یک‌بار دیگر این منظومه را مرور 
کنید. پشتوانه »هیچ غلطی 
نمی‌توانید بکنید« عقلانیت 
است؛ عقلانیتی که از هویت 
یک ملت حرف می‌زند؛ ملتی که 
به حکم استقامت و مقاومت و 
قدرتش امروز استقلال دارد و 

زیربار حرف زور نمی‌رود.
حق همین است. زور دارد 

به این مردم حرف زور 
زدن.

سخنان رهبرانقلاب 
به زبان ساده

این هنر رهبر ماست که 
مفاهیم سخت و پیچیده را 

گویی تصویری بیان می‌کنند.
شروع کنیم:

 جزئیات عملیات
دستگیری‌قاتل‌الهه
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رهبر انقلاب: اختیار ملت ایران دست خودش است، غنی‌سازی ایران به شما ربطی ندارد؛ شما چه‌کاره‌اید؟ 

بررسی کاربردهای صنعت هسته‌ای در زندگی روزمره در تلویزیون همشهری در گفت و گو  با نماینده مجلس و رئیس دانشگاه شهید بهشتی
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صفحه‌آرا: علی حسنی

ضرورت ادامه غنی‌سازی در ایران
رئیس کمیته هسته‌ای مجلس با تأکید بر لزوم حفظ غنی‌سازی اورانیوم در داخل ایران، اظهارکرد: همه مراحل و 
فرآیندها در صنعت هسته‌ای به‌صورت بومی توسط متخصصان ایرانی انجام می‌شود. حسن قشقاوی افزود: هریک 
از این فرآیندها مانند زنجیر به یکدیگر متصلند و نمی‌توان یک بخش زنجیره را قطع کرد و از آن برخوردار نبود./ ایرنا

مجلس

سفر پارلمانی برای خنثی‌سازی تحریم‌ها
قالیباف با چه دستاوردهایی به کشور بازگشت؟

 در جریان سفر دوره‌ای رئیس مجلس شورای اسلامی به 
3 کشور آمریکای لاتین، محور اصلی دیپلماسی پارلمانی، 
تقویت همکاری‌های اقتصادی، علمی و سیاسی با تأکید 
بر مقابله با یک‌جانبه‌گرایی و تحریم‌ها بود. نخستین 
مقصد سفر، ونزوئلا بود؛ جایی که محمدباقر قالیباف و 
هیأت همراه تلاش کردند سند جامع همکاری ۲۰ ساله 
امضا شده در سال ۱۴۰۱ را احیا کرده و بر اجرایی شدن 
مفاد آن تأکید کنند. این سند شامل حوزه‌هایی همچون 
نفت، گاز، انرژی‌های نو، کشاورزی، حمل‌ونقل و دارو 
است. قالیباف همچنین در جریان بازدید از مرکز علم 
و فناوری ایران در کاراکاس، از پروژه‌های دانش‌بنیان 
مشترک در زمینه‌هایی چون فیبر نوری، نانودارو و 

داروهای دامی حمایت کرد.
 در دیدار با مقامات اقتصادی ونزوئلا، موضوعاتی همچون 
اجرای موافقت‌نامه تجارت آزاد سال ۱۳۸۴ و توسعه 
همکاری‌های تجاری بررسی شد. رئیس مجلس همچنین 
بر خنثی‌سازی توطئه‌های دشمنان در ایجاد فاصله میان 
ملت‌ها تأکید کرد و این سفر را در راستای مقابله با پروژه‌های 

ضدایرانی استکبار جهانی دانست.
 قالیباف سپس راهی کوبا شد. مهم‌ترین دستاورد این بخش 
از سفر، توافق برای تشکیل کمیسیون مشترک پارلمانی ایران 
و کوبا به‌منظور تسهیل همکاری‌های اقتصادی، حمل‌ونقل و 
دارویی بود. همچنین در جریان دیدار با رئیس‌جمهور کوبا، 
۴کیت تشخیصی پیشرفته ایرانی برای شناسایی بیماری‌های 
نادر نوزادان به وی اهدا شد؛ اقدامی که با هدف معرفی 
توانمندی‌های علمی و پزشکی ایران صورت گرفت و مورد 

استقبال مقامات کوبایی قرار گرفت.
 در ادامه، رئیس مجلس به برزیل رفت تا در نشست رؤسای 
مجالس گروه بریکس حضور یابد. قالیباف در سخنرانی خود 
بر لزوم مقابله با تحریم‌های یک‌جانبه، گسترش تجارت 
غیردلاری، راه‌اندازی پلتفرم‌های بانکی مشترک و استفاده 
از ارزهای دیجیتال و ملی تأکید کرد. او پیشنهاد تشکیل 
کارگروه پارلمانی بریکس برای تدوین نقشه راه اصلاحات 

ساختاری در نظم جهانی را نیز مطرح کرد.
 این سفر، همزمان نقش پارلمان ایران را در عرصه 
دیپلماسی بین‌المللی پررنگ‌تر کرد و بر استفاده از 
ظرفیت‌های اقتصادی، فناورانه و فرهنگی در مناسبات 

خارجی تأکید داشت.

هشدار قاطع به تروئیکای اروپایی
وزیر امورخارجه به تروئیکای اروپایی هشدار داد درصورت نقض حقوق ایران، با واکنش قاطع تهران مواجه خواهند 
شد. سیدعباس عراقچی در فضای‌مجازی نوشت: اروپا در آستانه‌ یک اشتباه راهبردی بزرگ دیگر قرار دارد. سخن 
من را به یاد داشته باشید: ایران در برابر هرگونه نقض حقوق خود، واکنشی قاطع نشان خواهد داد./وزارت امورخارجه 

با 
در مترومترودیدهشوید

تبلیغات محیطی ایستگاه های مترو
تبلیغات بدنه قطار

تبلیغات درون واگن ها
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غنی‌سازی اورانیوم در ایران در شرایطی به نقطه کانونی مذاکرات 
غیرمستقیم ایران و آمریکا تبدیل شده که با توجه به اهمیت 
محوری »چرخه کامل سوخت هسته‌ای« در صنعت هسته‌ای، 
طرف‌های مقابل می‌کوشند زنجیره این صنعت راهبردی را در 

ایران قطع کنند. تلاش طرف‌های غربی برای محروم کردن ایران 
از غنی‌سازی اورانیوم، آن‌ هم با بهانه‌ها و استدلال‌های واهی مانند 
برخورداری ایران از نفت و سوخت‌های فسیلی در حالی است 
که قلب صنعت هسته‌ای که »صنعت مادر« است،‌ با غنی‌سازی 
می‌تپد و ایجاد خلل در این چرخه به‌مثابه محروم کردن مردم از 
ظرفیت‌های حیاتی و مدرنی است که امروزه درباره کاربردهای 

چندوجهی آن اشتراک ‌نظر جهانی وجود دارد.
اینها در شرایطی است که ایران طی سال‌های اخیر به همت 

متخصصان داخلی توانسته ضمن برخورداری از چرخه کامل 
سوخت هسته‌ای، جزو معدود کشورهای بهره‌مند از این 
توانمندی در سطح جهان قرار گیرد، ظرفیت‌هایی در چارچوب 
کلان‌راهبرد »مردمی‌سازی صنعت هسته‌ای« که در خدمت رفع 
نیازهای جامعه در حوزه‌های مختلف قرار گرفته و در این مسیر 

دستاوردهای قابل ‌توجهی نیز کسب شده است.
در چنین شرایطی، تصویرسازی از پرونده هسته‌ای ایران به‌عنوان 
موضوعی سیاسی– امنیتی »آدرس غلط« به‌ حساب می‌آید؛ 

چراکه امروزه صنعت هسته‌ای تأثیرهایی مهم و چندوجهی بر 
زندگی مردم در حوزه‌های مختلف، از انرژی و پزشکی گرفته 
تا امنیت غذایی و صنعت دارد. براین اساس، سازمان انرژی 
اتمی ایران در سال‌های اخیر در چارچوب نقشه راه ترسیمی 
»مردمی‌سازی‌ صنعت هسته‌ای« گام برداشته است. امروز دیگر 
برای این سؤال که »انرژی هسته‌ای چه تأثیری بر زندگی روزمره 
مردم دارد؟« پاسخ‌های بسیاری وجود دارد که در ادامه مورد 

بررسی قرار می‌گیرد.

صنعت هسته‌ای سر سفره مردم 
راهبرد »مردمی‌سازی صنعت هسته‌ای« در خدمت رفع نیازهای جامعه در حوزه‌های مختلف قرار گرفته است

علیرضا احمدیگزارش
روزنامه‌نگار

اهمیت: یکی از مهم‌ترین و کانونی‌ترین کاربردهای صنعت هسته‌ای تولید برق از 
طریق رآکتورهای هسته‌ای است که براساس آمارها، روند رو به رشدی در جهان دارد.

مزیت‌ها:
 پاک و کم‌کربن بودن

 بازدهی بالا
 ارزان بودن

 استقلال انرژی و قطع وابستگی به انرژی وارداتی
 عمر طولانی و هزینه تعمیر و نگهداری کم

 پایدار بودن تولید

اهمیت: به‌کارگیری فناوری هسته‌ای در صنایع 
مختلف زمینه‌ساز افزایش دقت، ایمنی و بهره‌وری 

می‌شود.
مزیت‌ها:

 بهبود فرایندهای صنعتی با استفاده از 
رادیوایزوتوپ‌ها

 ساخت سامانه‌های سطح‌سنجی، 
ضخامت‌سنجی و چگالی‌سنجی در صنایع 

پتروشیمی، نفت و گاز
 شناسایی نشتی در لوله‌های انتقال نفت و گاز

 استفاده از پرتودهی برای استریلیزاسیون
 استفاده از فناوری هسته‌ای برای تولید مواد 
جدید، ازجمله در صنایع هوافضا، مواد کربنی و 
سرامیک‌های هسته‌ای با خواص منحصر به فرد 
 استفاده از صنعت هسته‌ای برای شیرین 

کردن آب شور

از  یکی  اهمیت: 
جنبه‌های راهبردی 
فناوری هسته‌ای حفاظت 
از محیط‌زیست و مدیریت 
منابع طبیعی است که 
به شیوه‌های مختلف به 
تسهیل فرایندها در این 
حوزه کمک قابل توجهی 

می‌کند.
مزیت‌ها:

 تولید انرژی پاک بدون 
انتشار گازهای گلخانه‌ای

 پرتودهی برای تصفیه 
پساب‌های صنعتی

 بهره‌گیری از فناوری‌های 
جدید برای ذخیره‌سازی و 
مدیریت زباله‌های هسته‌ای

 استفاده از فناوری 
پلاسما برای سولفورزدایی 

از محصولات نفتی
 استفاده از فناوری 
تصفیه  در  پلاسما 
شیرابه‌های پسماند‌های 
دارویی، پسماندهای 
بیمارستانی و پسماندهای 
حاصل از دفن زباله و 
انباشت آن در مقیاس 

آزمایشگاهی

اهمیت: فناوری هسته‌ای در شناسایی و مدیریت منابع آب نقش مهمی دارد، 
به‌ویژه در مناطق خشک و کم‌آبی مانند ایران که مزیت‌های راهبردی ویژه‌ای به 

همراه دارد.
مزیت‌ها:

 شیرین‌سازی آب با فناوری هسته‌ای
 شناسایی منابع آب زیرزمینی و مدیریت این منابع

 حفظ خاک و رطوبت خاک با فناوری هسته‌ای
 پایدارسازی تأمین آب و کمک به مدیریت بحران آب

اهمیت: یکی از کاربردهای اساسی 
صنعت هسته‌ای »پزشکی هسته‌ای« 
است که در تشخیص و درمان بیماری‌ها، 
به‌ویژه سرطان، نقشی کلیدی دارد. 
از رادیوایزوتوپ‌ها و پرتودرمانی برای 
تشخیص دقیق و درمان بیماری‌های 

صعب‌العلاج استفاده می‌شود.
مزیت‌ها:

 کمک ویژه به تشخیص دقیق و 
زودهنگام بیماری‌ها

 درمان بیماری‌ها، ازجمله سرطان، با 
تولید رادیوداروها

 تولید کیت‌های رادیودارویی برای 
تشخیص سریع عفونت‌ها، بیماری‌های 

قلبی و کم‌خونی
 شناسایی بیماری‌های عفونی با 

ارزیابی عملکرد اندام‌ها و بافت‌ها

اهمیت: یکی از مهم‌ترین تأثیرات صنعت هسته‌ای در 
زندگی روزمره مردم در کشاورزی قابل مشاهده است، آن ‌هم 
با افزایش بهره‌وری، کاهش ضایعات و ارتقای امنیت غذایی.

مزیت‌ها:
 از بین بردن باکتری‌ها و آفات از طریق پرتودهی 

مواد غذایی
 بهبود عملکرد در سطوح کشاورزی

 اصلاح نژاد گیاهان با پرتودهی
 کاهش اثرات مواد شیمیایی در زمان داشت محصول

 استفاده‌ از فناوری‌ پرتوها پس از برداشت و کاهش 
قابل توجه ضایعات محصول

 اصلاح خاک و آب
 بهبود کیفیت و ایمنی محصولات

صنعتانرژی

درمانی- پزشکی

کشاورزی
آب

محیط‌زیست
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روزنه

تشدید اسلام‌ستیزی و نژادپرستی در فرانسه
دایره ملی اطلاعات منطقه‌ای فرانسه اعلام کرده اقدامات ضداسامی در ‌۳ماه نخست سال۲۰۲۵ در مقایسه 
با مدت مشابه سال گذشته ۷۲درصد افزایش یافته است. فرانسه در سال‌های گذشته با موج فزاینده‌ای از 

نژادپرستی و همچنین اسلام‌ستیزی مواجه بوده است./ خبرگزاری آناتولی

اعتراض عراق به تعرض به دفتر آیت‌الله سیستانی در دمشق 
بغداد با ارسال نامه‌ای رسمی به دولت موقت سوریه به رهبری محمد جولانی، اعتراض شدید خود را نسبت به 
ورود غیرقانونی نیروهای وابسته به این دولت به دفتر آیت‌الله سیدعلی سیستانی، مرجع عالیقدر شیعیان عراق 

در دمشق اعلام کرده است./ میدل‌ایست نیوز

ماسک، دشمن ترامپ شد
رابطه میان دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا و ایلان ماسک، 
مدیرعامل شرکت‌های تسلا و اسپیس‌‌ایکس از همکاری‌های 

نزدیک به تنش‌های علنی تغییر کرده است.

 بروز اختلافات و تنش‌ها
 با گذر زمان، اختلافاتی میان ماسک و ترامپ پدیدار شده است.

 ماسک در ماه می سال۲۰۲۵ از سمت خود در افزایش بهره‌وری 
کناره‌‌گیری کرد و از لایحه  پیشنهادی جمهوری‌خواهان معروف 

به One Big Beautiful Bill Act به‌شدت انتقاد کرد.
او کارآمدی این لایحه را به‌دلیل افزایش کسری بودجه و حذف 

یارانه‌های خودروهای الکتریکی زیر سؤال برد.
ترامپ در پاسخ، ماسک را متهم کرد که به‌دلیل نگرانی‌‌های مالی 
شخصی از لایحه انتقاد کرده است. رئیس‌جمهور آمریکا از این 
هم فراتر رفت و ماسک را تهدید کرد که قراردادهای دولتی با 

شرکت‌های او را متوقف خواهد کرد.
این تبادل اتهامات به‌سرعت در شبکه‌های اجتماعی گسترش 

یافت و به یک نزاع عمومی تبدیل شد.

پیامدهای اقتصادی و سیاسی
تنش‌های میان ماسک و ترامپ تأثیرات قابل‌ توجهی بر بازارهای 

مالی داشته است.
سهام تسلا بیش از ۱۴درصد کاهش یافته و ارزش سهام رسانه  

ترامپ نیز افت کرده است.
علاوه‌براین ماسک با تهدید به ازکارانداختن فضاپیمای دراگون 
اسپیس‌‌ایکس که برای انتقال فضانوردان به ایستگاه فضایی 
بین‌المللی حیاتی است، نگرانی‌هایی در مورد تأثیر این تنش‌ها بر 

برنامه‌های فضایی آمریکا ایجاد کرده است.
در عرصه سیاسی نیز این اختلافات باعث شکاف در میان 
حامیان محافظه‌کار و ایجاد تردیدهایی درباره آینده 
همکاری‌‌های شرکت‌های مطرح در عرصه فناوری و دولت 

آمریکا شده است.

زمزمه تشکیل حزب جدید
تارنمای آکسیوس گزارش داده که با تشدید چشمگیر اختلافات، 
ماسک پیشنهاد تشکیل یک حزب جدید در آمریکا را مطرح 

کرده است.
ماسک با انتشار توییتی نوشته: »آیا زمان آن رسیده است که یک 
حزب سیاسی جدید در آمریکا ایجاد کنیم که درواقع نماینده‌ 

۸۰درصد طبقه‌ متوسط ‌باشد؟«

از شک تا شکافت؛ داستان غنی‌سازی در ایران

5 مؤلفه عقلانیت انقلابی
عقلانیت متکی بر ولایت و استقلال، پیشران پیشرفت، امنیت و رفاه است

بررسی  صنعت مادر هسته‌ای و کاربردهای آن در زندگی روزمره در تلویزیون همشهری

با توجه به سخنان اخیر مقام‌معظم‌رهبری 
لزوم انجام غنی‌سازی‌ برای کشور ما چیست؟

سیدمحمودرضا آقامیری: نکته‌ای که 
مقام‌معظم‌رهبری در سخنرانی اخیرشان درباره 

دانش هسته‌ای اشاره کردند، یک واقعیت است. ما اگر 
بخواهیم هر فعالیت هسته‌ای‌ای داشته باشیم، چه این 
فعالیت به‌عنوان تولید ایزوتوپ‌های دارویی باشد و چه 
در رآکتورهای سوخت تحقیقاتی تهران استفاده شود 

یا برای سوخت نیروگاه‌های هسته‌ای باشد، ناگزیر 
به تولید سوخت هسته‌ای و داشتن چرخه سوخت 
هسته‌ای هستیم. اورانیوم235 پایه کار است و هرچه 
غلظت این اورانیوم در حجم مورد نیاز بیشتر باشد، به 

اصرار آمریکا بر توقف غنی‌سازی اورانیوم در ایران نه از سر نگرانی‌های فنی 
یا امنیتی، بلکه به‌خاطر هراس عمیق از استقلال فناورانه ملت ایران است. 
غنی‌سازی نماد قدرت بومی و خوداتکایی ما در زنجیره‌ای از دانش‌های پیشرفته 
است؛ از پزشکی و داروسازی تا انرژی و صنایع نظامی. تجربه‌های تاریخی نیز 
ثابت کرده است که غرب هیچ‌گاه شریک قابل‌اعتمادی در تأمین سوخت 

هسته‌ای نبوده؛ چه در دوران طاغوت و چه در دهه۸۰ ایران بارها با بدعهدی 
غرب در تحویل سوخت روبه‌رو شده است. 

این بدعهدی‌ها زمینه‌ساز شکل‌گیری اراده ملی برای تولید سوخت ۲۰درصدی 
شد؛ گامی تاریخی که با هدایت رهبرانقلاب و تلاش دانشمندان جوان ایرانی 
به ثمر نشست. انرژی هسته‌ای و کاربردهای آن در زندگی مردم، دستمایه 
گفت‌وگوی‌ تلویزیون اینترنتی همشهری با سردار محمداسماعیل کوثری، عضو 
کمیسیون امنیت ملی مجلس و سیدمحمودرضا آقامیری، رئیس دانشگاه شهید 
بهشتی، دکتری مهندسی انرژی هسته‌ای و استاد دانشکده مهندسی انرژی 

هسته‌ای دانشگاه شهید بهشتی بود. 

۱. نقش احساسات و عقلانیت در انقلاب‌ها 
چیست؟ 

 در انقلاب‌ها این احساسات است که باعث حرکت 
می‌شود.

 اما عقلانیت جهت را حفظ می‌کند.

۲. عقلانیت انقلاب امام چه ویژگی‌اي دارد؟ 
 حضرت امام)ره( در آثار خود، خصوصا کتاب 
شرح حدیث جنود عقل و جهل، دو نوع عقلانیت 
را معرفی می‌کند؛ یک عقلانیت متعبد نسبت به 
دین و بر پایه خودشکوفایی انسان. این عقلانیت 

امام است.
عقلانیت دوم که در واقع اصلا عقلانیت نیست 
بر پایه اسارت انسان و بی‌توجهی به خدا بنیان 

گذاشته می‌شود.

۳. مظهر عقلانیت ناب انقلاب چیست؟ 
 چون متعبد است براساس ولایت الهی و 
قانون او حرکت می‌کند که مظهرش ولایت 

فقیه است.
 چون بر پایه خودشکوفایی انسان حرکت می‌کند 
و متکی به این و آن نیست، استقلال ملی مظهر 

آن است.

۴. ثمرات عقلانیت ناب انقلاب چیست؟ 
  باعث پیشرفت می‌شود.

 چرا؟ 
 چون جوشش جامعه که باعث حرکت همه‌جانبه 

انسانی است متوقف نمی‌شود.
 چون به‌وسیله تعالی جامعه، آباد کردن حیات دنیا را 

به‌دست می‌آورد.
 چون با تحول انسان و جامعه، اراده و قدرت الهی را 

به کمک می‌آورد.
  باعث امنیت پایدار می‌شود.

 چرا؟ 
 چون ریشه امنیت پایدار بروز و ظهور قدرت است؛ 

قدرت الهی برهر قدرتی فائق می‌شود. 
 ریشه قدرت الهی، خودشکوفایی انسانی است.

 ان‌الله لایغیر ما بقوم حتی یغیروا ما بانفسهم
 و لا تهنوا و لاتحزنوا و انتم الاعلون ان کنتم مومنین

 قدرت ایجاد و به‌کارگیری ابزار دفاعی و توانمندی 
اقتصادی و سیاسی ریشه در اراده مردم دارد.

  باعث رفاه عمومی می‌شود.
 چرا؟ 

 کشور بر پایه کار و تلاش مردمش اداره می‌شود و 
نه اتکا به سرمایه‌ای که استفاده از آن منوط به اراده 

دیگران باشد.

 احساس حزن و خوف یعنی نگرانی و یأس ناشی از 
دلبستگی به دیگران است و نه خدا.

 الا ان اولیاء‌الله لاخوف علیهم و لا هم یحزنون
 احساس آسایش و رفاه همراه با رشد مادی در گروي 

مستقل‌شدن از دنیاطلبی است.
 الشیطان یعدکم الفقر

 من اعرض عن ذکری فان له معیشه ضنکا
 و من یتق‌الله یجعل له مخرجا و یرزقه من حیث لا 

یحتسب

۵. مراقبت از عقلانیت انقلاب و حساسیت نسبت 
به آن یعنی چه؟ 

 یعنی ولایت فقیه و استقلال ملی
 که ساختار امامت و امت را شکل می‌دهند.

 که مظهر ولایت الهی و توحید در جامعه‌اند.
 که منشاء کلافگی و دست‌درازی و تهدید و مکر 

طاغوت مستکبر است.
 که ریشه حل و فصل همه مشکلات یک جامعه است.

و مظهر عقلانیت نابی است که امام به مردم هدیه داد و 
باید آن را حفظ کرد.

 هر طرح احساسی‌ای که این دو را خراب کند در 
کشور، پایه اصلی جهالتی است که پیشرفت و امنیت و 

قدرت را در کشور نابود می‌کند.

صفحه‌آرا: علی حسنی

همان میران درصد غنی‌سازی‌ هم بیشتر خواهد بود. 
میزان اورانیوم235 در برخی مواد مرتبط به‌صورت 
طبیعی 7دهم‌درصد است که در هر معدنی وجود دارد 
و اگر بخواهیم حداقل انرژی را تامین کنیم، باید میزان 
اورانیوم235 را در حجم مشخصی بالا ببریم و اگر بخواهیم 
به انرژی هسته‌ای و شکافت هسته دست پیدا کنیم، باید 
درصد انرژی235 را در حجم مشخصی افزایش دهیم. 
هرچه نیاز به انرژی بیشتر باشد، باید غنای اورانیوم235 
را هم بالاتر ببریم. درواقع بالابردن درصد اورانیوم235 
در یک حجم مشخص همان غنی‌سازی‌ است. درباره 
اهمیت غنی‌سازی‌ هم باید گفت که غنی‌سازی‌ بخش 
اصلی فرایند چرخه سوخت هسته‌ای است. غنی‌سازی‌ 
3.6 شاید برای برخی رآکتورها پاسخگو باشد، اما رآکتور 
تهران دارای غنای بالاست و حداقل غنای مورد نیاز آن 
20درصد است. برخی رآکتورهای دیگر هم غنای بالای 
40درصد نیاز دارند و اگر ما بخواهیم فعالیت صلح‌آمیز 
مانند پیشران‌ها در کشتی‌ها و زیردریایی‌ها داشته باشیم، 
غنای بیشتری مورد نیازمان خواهد بود. غنی‌سازی‌ یک 
تکنولوژی پیشرفته است و نیاز به یک تکنیک قوی، دقیق 

و فناوری به‌روز دارد. 
شما به‌عنوان یک ایرانی موضوع ایجاد 
کنسرسیوم غنی‌سازی‌ در پیشنهاد آمریکایی‌ها 

را می‌پذیرید؟
سیدمحمودرضا آقامیری: ما تجربه تلخی در رابطه با 
کار مشترک در زمینه غنی‌سازی‌ اورانیوم داریم. فناوری 
غنی‌سازی‌ بسیار دقیق است و نمی‌توانیم کلید آن را 
دست هرکسی بدهیم و هیچ منطقی اجازه نمی‌دهد که 
وقتی ما خودمان امکان و توانایی علمی داریم، توان خود 
را به دیگران واگذار کنیم. حالا شاید توقف کوتاه‌مدت در 
زمینه غنی‌سازی‌ ایجاد شود که همان هم خسارت‌بار 
است؛ اما اگر این توان خود را در زمینه غنی‌سازی‌ به‌طور 
کلی کنار بگذاریم، ضرر زیادی خواهیم کرد. امروز ما 
صاحب تکنولوژی برتر در زمینه غنی‌سازی‌ هستیم. 
اورانیوم می‌تواند وارد کشور ما شود و غنی‌سازی‌ و سپس 
صادر گردد. خیلی از کشورها جرأت واردشدن به این 
فناوری را ندارند. ما به نقطه غیرقابل بازگشت رسیده‌ایم 
و اگر در موضع قدرت نبودیم با ما وارد مذاکره نمی‌شدند. 

الان هم در بحث هسته‌ای جای مذاکره بر سر توقف 
غنی‌سازی‌ نیست، بلکه جای معامله است؛ همانگونه که 

خیلی از کشورها رادیوداروهای ما را می‌خرند.
آیا ایران می‌تواند در زمینه غنی‌سازی به 

پیشنهادهای غربی‌ها اعتماد کند؟
سردار محمداسماعیل کوثری: کشورهای غربی در 
زمان طاغوت تعهد تحویل سوخت به ایران داده بودند 
و یک‌بار هم در دهه1370 سوخت تحویل دادند؛ اما در 
دهه1380 برای رآکتور تهران به ما سوخت ندادند و در 
سال1388 بازی درآوردند و ما را به روسیه پاس دادند 
که آنها هم ندادند. در آن زمان ما برای تغییر سوخت 
رآکتور تحقیقاتی تهران به سوخت جدید نیاز داشتیم 
و می‌خواستیم این سوخت را بخریم؛ اما به ما سوخت 
ندادند. اگر طرف غربی صادقانه عمل می‌کرد، شاید ما 
به سمت غنی‌سازی‌20درصد نمی‌رفتیم؛ اما در آن زمان 
که به ما سوخت 20درصدی ندادند، دانشمندان ما گفتند 
که می‌توانیم خودمان تولید کنیم و حضرت‌آقا پس از 
اطمینان گفتند بروید دنبال دانش بومی و دانشمندان 
ما توانستند این سوخت 20درصدی را تولید کنند. بعد 
از اروپایی‌ها دعوت کردند که بیایند ببینند، اما اروپایی‌ها 
نیامدند، ولی نمایندگان آژانس انرژی اتمی آمدند و 
تولید سوخت 20درصدی در ایران را تأیید كردند و روز 
20فروردین نیز به‌عنوان روز صنعت هسته‌ای نامگذاری 
شد. حتی آلمانی‌ها در زمان طاغوت در بوشهر قرارداد 
ساخت 2نیروگاه بستند، اما حتی پس از جنگ هم نیامدند 
و ما خودمان با روس‌ها توافق کردیم تا نیروگاه را تکمیل 
کنیم. فرانسوی‌ها نیز در جریان ساخت نیروگاه هسته‌ای 
دارخُوِین در خوزستان عهدشکنی کردند. آمریکایی‌ها 
نیز که عهدشکنی‌‎های زیادی داشته‌اند. ما به‌دنبال 
رابطه با دنیا هستیم و شواهد و اسناد زیادی داریم که 
نشان می‌دهد که ما پا پیش گذاشته‌ایم اما آنها بدعهدی 
کرده‌اند. غربی‌ها خیال می‌کنند که هنوز در دوران پس از 
جنگ جهانی دوم هستیم و می‌توانند قلدری کنند؛ اما این 
را بدانند که ما دنبال جنگ نیستیم، ولی تا آخرین لحظه 
آماده دفاع هستیم و یقه متجاوز را ول نخواهیم کرد. دولت 
آمریکا بداند حداقل 50هزار نیروی آمریکایی در منطقه 

زیر برد موشک‌ها و سلاح‌های ما هستند.

رضا عموییگفت‌وگو
روزنامه‌نگار
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مسکن

برق

تأمین مسکن محرومان در اولویت دولت
 

فرزانه صادق، وزیر راه و شهرسازی با اشاره به‌وجود بحران 
در بخش مسکن، اظهار داشت: در پنج سال گذشته از حدود 
۸۵۰هزار نفر برای پروژه‌های مسکن پول دریافت شده، اما 
تنها حدود ۳۷ تا ۳۸هزار واحد تحویل داده شده است. با 
وجود مشکلات جدی در تأمین تسهیلات و ساخت، پروژه‌ها 
متوقف نشده‌اند و تلاش داریم این پروژه‌ها را از وضعیت 

نیمه‌کاره خارج کنیم.
صادق با اشاره به اولویت‌دادن به مسکن محرومان، افزود: 
تأکید رئیس‌جمهور بر تأمین مسکن برای دهک‌های پایین 
و کارگران است و با همکاری وزارت صمت اقدامات لازم 
آغاز شده است.وزیر راه و شهرسازی همچنین از پیشرفت 
پروژه‌های متعدد در حوزه حمل‌ونقل خبر داد و گفت: در 
بخش آزادراهی، بزرگراهی و روستایی پروژه‌ها در حال 
پیشرفت است. در بخش دیپلماسی ترانزیتی نیز پروژه‌هایی 

همچون شلمچه - بصره و رشت- آستارا پیگیری می‌شود.

محوطه پست‌های برق پذیرای 
انرژی‌های تجدیدپذیر می‌شود

معاون شرکت توانیر از آغاز نصب نیروگاه‌های خورشیدی در 
محوطه پست‌های برق قدرت خبر داد که هم‌اکنون در برق 
منطقه‌ای غرب و از محل قرارداد‌های دولتی آغاز شده است.

 محمد اله‌داد‌ در نخستین نشست بررسی و تشریک مساعی 
مسائل شرکت‌های برق منطقه‌ای، همکاری شرکت‌های 
برق برای اتصال مولد‌های تولید پراکنده و تجدیدپذیر به 
شبکه را‌ اقدامی اثربخش برای عبور از ایام اوج بار شبکه بیان 
کرد و از شرکت‌های برق منطقه‌ای خواست برای سهولت 
و سرعت‌بخشی اقدامات در این عرصه، همراهی‌های لازم 
را انجام دهند.وی از مصوبه نشست توانیر با ساتبا خبر داد 
که براساس آن در فضای مازاد پست‌های برق، نیروگاه‌های 

تجدیدپذیر ساخته می‌شود.

 صدرنشینی لوبیا
 در جدول گرانی

 کدام مواد غذایی در یک سال اخیر
 بیشترین رشد قیمت را داشته‌اند؟ 

صفحه‌آرا: آرش شاه سمندی

رئیس سازمان تحقیقات وزارت جهادکشاورزی از آغاز طرح »جهش تولید در برنج« با هدف 
افزایش بهره‌وری، استفاده از ارقام کم‌آب‌بر و اصاح الگوی مصرف خبر داد و با اشاره به 
همکاری با ستاد اجرایی فرمان امام)ره( و برنامه‌ریزی برای واردات ارقام مقاوم از چین، تأکید 

کرد: تحقق خودکفایی ‌۹۰درصدی در تولید برنج تا 4سال آینده، هدف‌گذاری شده است.

 تلفات انرژی در شبکه‌ها و تجهیزات عمدتا فراتر از ‌۱۱درصد باقی مانده؛ درحالی‌که در 
کشورهایی با مصرف بالاتر، این عدد زیر ‌۶درصد است. در نتیجه، بزرگ‌ترین ضربه را 
صنعت برق به‌ خود زده و بحران امروز، دستاورد سال‌ها اتلاف انرژی و عدم‌سیاست 

کنترل تقاضا و مصرف بوده است.

90
درصد

11
درصد

گشتی در اقتصاد جهان

گشتی در اقتصاد ایران

با رأی هیأت عمومی دیوان عدالت اداری، 
داشتن حداقل شرط سنی ‌۱۸سال از 
آیین‌نامه اجرایی قانون نحوه صدور و 

تمدید پروانه کسب حذف شد.

 رئیس سازمان برنامه و بودجه درباره پرداخت 
کالابرگ، گفت: دولت در تلاش است این طرح 
را با منابع مطمئن اجرا کند که البته به این‌ ماه 
نمی‌رسد. در سال گذشته چند سبد معیشتی 
پرداخت شد و امیدواریم منابع لازم برای این 

امر را فراهم کنیم تا شرمنده نشویم.

سفیر ایران در روسیه با اشاره به طرح 
پیشنهاد کشورمان در زمینه تاسیس 
بانک مشترک کشورهای عضو سازمان 
همکاری‌های شانگهای در نشست رؤسای 
بانک‌های مرکزی اعضای این سازمان 
در پکن، این اقدام را گام مهمی در مسیر 
دلارزدایی و تحقق نظم چندقطبی دانست.

خودروسازان در آمریکا و اروپا نگرانی خود را 
در مورد کنترل صادرات چین بر فلزات خاکی 
کمیاب ابراز کردند زیرا این اقدام پکن تهدیدی 

برای اختلال در تولید جهانی خودرو است.

 بانک‌های مرکزی جهان با هدف فاصله‌گرفتن 
از دارایی‌های دلاری و تنوع‌بخشی به خزانه 
متبوع خود، برای چهارمین سال متوالی در 

مسیر خرید گسترده طلا قرار دارند.

 آژانس بین‌المللی انرژی )IEA( پیش‌بینی 
کرد افزایش هزینه‌های انرژی پاک، به 
۳.۳ تریلیون دلار )۲.۸۹ تریلیون یورو( 
سرمایه‌گذاری جهانی در بخش انرژی در 

سال‌‌۲۰۲۵ منتهی خواهد شد.

رئیس‌جمهور آمریکا‌ بار دیگر از جروم پاول، 
رئیس فدرال رزرو‌ خواست تا نرخ بهره را 
کاهش دهد، زیرا داده‌های اشتغال در ‌ماه مه 
بسیار کمتر از انتظارات شده است. اما پاول 
همچنان این درخواست را نپذیرفته است.

کدام محصولات بیشترین رشد
 را تجربه کرده‌اند؟

آن‌طور که داده‌های مرکز آمار ایران از 
 اقلام خوراکی نشان می‌دهد قیمت میوه در 
یک سال گذشته یعنی از اردیبهشت 
پارسال تا اردیبهشت امسال بیشترین 
رشد را داشته و میانگین قیمت یک سبد 
میوه )هندوانه، خربزه، پرتقال، سیب، موز 
و انار( به‌طور میانگین 139درصد رشد 
کرده است. به بیان دقیق‌تر متوسط هزینه 
خرید این اقلام برای خانوارها از حدود 
۳۴هزار تومان در اردیبهشت پارسال به 
حدود ۸۱هزار تومان در اردیبهشت امسال 
رسیده است. این یعنی هزینه میوه در 
یک‌ سال 2/4برابر شده است.بعد از میوه 
بیشترین میانگین رشد قیمت مربوط به 
حبوبات بوده است. طبق اطلاعات مرکز 
آمار، قیمت حبوبات شامل لپه، عدس، 
لوبیا چیتی، لوبیا قرمز و نخود به‌طور 
میانگین از اردیبهشت پارسال تاکنون 
127درصد افزایش یافته است؛ این یعنی 

اینکه میانگین قیمت یک کیلو از این اقلام 
93هزارو 110تومان بوده اما امسال همین 
میزان به 211هزارو 483تومان رسیده 
است.پس از حبوبات رکورد بیشترین رشد 
قیمت مربوط به سبزی و صیفی‌جات است 
که از اردیبهشت پارسال تاکنون قیمت‌شان 

63درصد افزایش یافته است.
در میان سایر گروه‌ها، سبزی و صیفی‌جات 
رشد ۶۳درصدی، برنج و ماکارونی رشد 
۵۵درصدی و قندوشکر رشد ۴۹درصدی 
داشته‌اند. حتی کالاهای نسبتا پایدارتر مانند 
روغن و محصولات پروتئینی نیز از تورم 
در امان نمانده‌اند و به‌ترتیب با افزایش‌های 

۲۳درصدی و ۱۵درصدی روبه‌رو بوده‌اند.
 این آمار نشان‌دهنده تداوم فشار تورمی بر 
سبد غذایی خانوار است؛ به‌ویژه در اقلامی 
مانند میوه و حبوبات که بخش مهمی از 
تغذیه روزانه را تشکیل می‌دهند. با توجه به 
ادامه‌دار بودن روند افزایش قیمت‌ها، تأمین 
نیازهای اولیه خوراکی برای خانوارها به 

چالشی جدی تبدیل شده است.

رشد 202درصدی لوبیا چیتی
یک فهرست جزئی‌تر از اقلام خوراکی نشان 
می‌دهد بیشترین رشد قیمت در یک سال 
گذشته مربوط به لوبیا چیتی با 202درصد 
افزایش بوده است. بعد از آن لیموترش، 
لپه و سیب زمینی به‌ترتیب با 126، 166و 
118درصد افزایش قیمت در رتبه‌های بعدی 
قرار دارند. قیمت لوبیا قرمز و بادمجان هم از 
اردیبهشت پارسال تاکنون به‌ترتیب 109و 
102درصد افزایش یافته است.این اطلاعات 
نشان می‌دهد لیموترش در ‌2ماه گذشته 
رکورددار بوده و با 51درصد افزایش قیمت 
مواجه شده است. یکی دیگر از کالاهایی که 
در 2ماه گذشته رشد زیادی داشته انار است 
که با 41درصد افزایش قیمت در حال حاضر 
به 114هزار تومان در هر کیلو رسیده است.

قیمت لوبیا چیتی هم همچنان در حال رشد 
است و فقط از ابتدای سال تاکنون 35درصد 
افزایش یافته است. قیمت سیب، خربزه و 
پرتقال هم در دوماهه ابتدای سال 33، 26و 

25درصد افزایش یافته است.‌

 هزینه سنگین رخ‌به‌رخ‌شدن ماسک 
با ترامپ برای تسلا

 طی روزهای گذشته انتقاد ایلان ماسک، ثروتمندترین فرد 
جهان و بنیانگذار شرکت تسلا، از تجدید یک قانون مالیاتی 
که دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا‌ به‌دنبال اجرای آن 
است، موجب شد که ارزش سهام تسلا ‌۱۴درصد سقوط کند.

سرمایه‌گذاری ۵ میلیارد دلاری 
پتروشیمی‌ها برای خاموشی مشعل‌ها

  شرکت ملی صنایع پتروشیمی از سرمایه‌گذاری
۵ میلیارد دلاری پتروشیمی‌ها برای جمع‌آوری گازهای مشعل در 
بالادست و تدوین سند راهبردی مدیریت کاهش مشعل‌سوزی 
خبر داد. شرکت‌های پالایشگاه گاز بیدبلند خلیج‌فارس، پالایش 
گاز هویزه خلیج‌فارس، دهلران و پتروشیمی مارون شرکت‌هایی 

هستند که در این زمینه سرمایه‌گذاری کرده‌اند.‌

داده‌های مقایسه‌ای از متوسط هزینه خانوار برای خرید 
اقلام خوراکی نشان می‌دهد که قیمت بسیاری از مواد غذایی 

طی ‌۱۲ماه گذشته رشد قابل توجهی داشته است. براساس آمار 
اردیبهشت۱۴۰۴، در یک سال گذشته ‌ بین گروه های خوراکی میوه بیشترین رشد قیمت را 
تجربه کرده و در یک سال ۱۳۹درصد رشد کرده است. همچنین لوبیا چیتی در یک سال گذشته با 
202درصد رشد در صدر بیشترین افزایش قیمت است. از ابتدای سال تاکنون نیز رکورد بیشترین 
رشد قیمت مربوط به لیموترش است که قیمتش 51درصد جهش پیدا کرده است.به گزارش 
همشهری، براساس اطلاعات مرکز آمار، نرخ تورم نقطه به نقطه کل کشور در اردیبهشت امسال 
به 38.7درصد رسیده است. با این حال این رقم گویای همه واقعیت‌های موجود نیست. نگاهی به 
اطلاعات مربوط به اقلام خوراکی نشان می‌دهد که دست‌کم 21قلم کالا میزان رشدشان بیش از 
تورم نقطه به نقطه کل کشور بوده است.در این میان قیمت 6محصول حتی بیش از 100درصد افزایش 

202لوبيا چيتییافته است و قیمت حبوبات به سرعت در حال رشد است.‌
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الهه فراهانیگزارش
روزنامه‌نگار

متهم به قتل الهه حسین نژاد 27ساله و سابقه‌دار است. شغل او مسافرکشی است 
و می‌گوید شب حادثه چهره مقتول را به خوبی ندیده اما بعد از چند روز وقتی 
عکس‌های او را در فضای مجازی دیده، وی را شناخته و به همین دلیل از خانه‌اش فرار کرده است.

گفت و گو
عکس مقتول را در فضای مجازی دیدم

الهه چطور در دام نقشه شوم تو گرفتار شد؟
نقشه قبلی و برنامه‌ریزی شده که نبود. آن 
شب همه‌‌چیز به‌صورت اتفاقی رخ داد. من در 
میدان آزادی منتظر مسافر بودم که مقتول 
سوار ماشینم شد تا به اسلامشهر برود. 
حدود 20دقیقه داخل خودرو منتظر ماند 
و از آنجایی که مسافری نیامد به من گفت 
کرایه مسافرهای دیگر را می‌دهد. ظاهرا 
عجله داشت و من درواقع به‌صورت دربستی، 

حرکت کردم به سمت مقصد.
در بین راه هم مسافر سوار نکردی؟

نه. چون مقتول به من گفت کرایه همه را 
حساب می‌کند. تنها مسافرم خودش بود.

چه شد که تصمیم به قتل گرفتی؟
به نزدیکی اسلامشهر که رسیدیم گفت 
مادرش حال خوبی ندارد و از من خواست 
مبلغ بیشتری بگیرم و او را به مقابل خانه‌شان 
برسانم. من هم قبول کردم. برای پرداخت 
اینترنتی هزینه کرایه ماشین، مقتول گوشی 
تلفن آیفونش را از داخل کیفش بیرون آورد. 
چشمم که به گوشی افتاد وسوسه شدم و 

تصمیم گرفتم آن را سرقت کنم.
پس چرا جانش را گرفتی؟

چون مقاومت کرد. گوشی را نمی‌داد. با هم 
درگیر شدیم و من هم با چاقویی که همراهم 

بود، 4ضربه به او زدم.
انگیزه‌ات فقط سرقت بود؟

آن شب مدام وسوسه به سراغم می‌آمد. حتی 
هنگام رانندگی به بهانه اینکه می‌خواهم 
مسیر نزدیک‌تر بروم، به محلی خلوت‌تر رفتم 

اما او مقاومت کرد و فقط از او سرقت کردم.
الهه در بین راه به مادرش زنگ زده بود، تو 

چطور گوشی موبایل او را لحظه آخر دیدی؟ 
فکر می‌کنم 2تا گوشی داشت.

به خانواده‌اش چه گفت، یادت هست؟
گفت یک ربع دیگر به خانه می‌رسد.

چطور توانستی تا این حد بی‌رحم باشی؟
)متهم سکوت می‌کند.(

بعد از قتل چه کردی؟
وقتی متوجه شدم که دختر جوان فوت شده، 
به سمت بیابان‌های اطراف فرودگاه رفتم و 

جسد را در آنجا رها کردم.
چرا برای رها کردن جسد، آنجا را انتخاب 

کردی؟
من از آن مسیر خیلی عبور کرده‌ام. مسافر 
برده‌ام و درواقع مسیر پر ترددم بود. 
می‌دانستم کسی از آن بیابان‌ها عبور نمی‌کند 

و احتمال پیدا شدن جسد خیلی کم بود.
خودرویی که با آن مقتول را سوار کردی 

متعلق به‌خودت است؟
خیر. سمند نقره‌ای برای برادرم است که هر 

چند روز یک‌بار با آن مسافرکشی می‌کردم.
سابقه داری؟

قبلا به‌خاطر شرارت یک‌بار دستگیر شده‌ام.
فکر می‌کردی دستگیر شوی؟

من هیچ رد و سرنخی از خودم به جا نگذاشته 
بودم و احتمال اینکه دستگیر شوم خیلی 
کم بود. البته پس از چند روز که خانواده‌اش 
عکس و فیلم‌های الهه را در فضای مجازی 
منتشر و از مردم درخواست کمک کردند 
ترسم بیشتر شد و فهمیدم که پلیس دنبال 

من است.
پس می‌دانستی که عکس‌های الهه در فضای 
مجازی پخش شده بود و همه منتظر خبری از 

سرنوشت او بودند؟
بله. چندین بار عکسش را دیدم و خبرها را 
دنبال می‌کردم. چون آن شب به درستی 

صورت دختر جوان را ندیده بودم.
احساس عذاب وجدان نداشتی؟

عذاب وجدان که داشتم اما کاری از دستم 
بر نمی‌آمد.

کسی از این راز خبر داشت؟
نه هیچ‌کس. فقط خودم می‌دانستم. سکوت 

کرده بودم و به کسی حرفی نزدم.
می‌دانستی خانواده‌اش و مردم نگران 

سرنوشت او هستند و سکوت کردی؟
خیلی ترسیده بودم اما سعی می‌کردم 
روال زندگی‌ام را ادامه دهم تا کسی به من 
مشکوک نشود. مثلا پیش دوستانم می‌رفتم، 
به قهوه‌خانه می‌رفتم، قلیان می‌کشیدم و 

کارهای روز‌مره‌ام را انجام می‌دادم.
تصمیم به فرار داشتی؟

از خانه‌ام در اسلامشهر فرار کردم.
کجا مخفی شدی؟

در قهوه‌خانه‌ای در حوالی بزرگراه نواب 
که متعلق به یکی از بستگان دورم است. 
بالای قهوه‌خانه اتاقکی مثل انباری است 
که خرت‌و‌پرت‌های قهوه‌خانه را در آنجا انبار 
کرده‌اند. در این چند روز آنجا مخفی بودم. 
یعنی شب‌ها آنجا می‌خوابیدم. به صاحب 
قهوه‌خانه گفته بودم که صاحبخانه‌ام جوابم 
کرده و می‌خواهم تا زمانی که خانه اجاره کنم 
در آنجا بخوابم و در این مدت آنجا مخفی بودم 

اما در نهایت لو رفتم و دستگیر شدم.
متاهلی؟

متاهل بودم اما ‌6ماه 
قبل از همسرم جدا 

شدم. 

در شرایطی که انتشار اطلاعات ضد‌ و نقیض درباره علت فوت 
الهه حسین‌نژاد و آنچه برای او اتفاق افتاد ادامه دارد سازمان 
پزشکی قانونی کشور در اطلاعیه‌ای جزئیات بیشتری از این 
پرونده را منتشر کرد. در این اطلاعیه آمده است: جریان‌های 
خبری وابسته به معاندین در شایعه‌سازی گسترده به نقل 
از سازمان پزشکی قانونی کشور مدعی تجاوز به مقتول 
شدند که انتشار چنین ادعایی از‌سوی سازمان پزشکی 

قانونی تکذیب می‌شود. در ادعای کذب منتشرشده از‌سوی 
جریان‌های رسانه‌ای معاند به نقل از سازمان پزشکی قانونی 
کشور عنوان شده وی مورد تجاوز قرار گرفته و کشته شده 
است. سازمان پزشکی قانونی در مورد علت تامه فوت 
یا جزئیات نتایج معاینه و آزمایش‌های پیکر مرحومه الهه 
حسین‌نژاد اطلاعیه‌ای صادر نکرده است. معاینات تخصصی 
در حال انجام است و تا زمان قطعیت یافتن نتیجه معاینات 

هیچ اظهارنظری در این 
خصوص مورد تأیید نیست. 

بیان ادعای تجاوز به مرحومه 
از سوی این سازمان غیرواقعی 

است و نتیجه بررسی‌های تخصصی 
پس از انجام اقدامات علمی به مقام قضایی اعلام 

خواهد شد.

توضیح پزشکی قانونی درباره علت مرگ الهه
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

394سال زندان برای هیولای هتل

مرد آمریکایی که یک زن ۷۴ساله را به‌مدت ۲سال در هتلی 
زندانی کرده بود، به ۳۹۴ سال زندان محکوم شد. به گزارش 
همشهری به نقل از لس‌آنجلس تایمز، ۲۰آگوست سال۲۰۲۲ 
پلیس شهر سن‌ماتئوی ایالت کالیفرنیا در جریان یک گزارش 
عجیب قرار گرفت. فردی به آنها اطلاع داد که یکی از دوستانش به 
نام کلی کروی ۷۴ساله، در هتلی در خلیج سانفرانسیسکو زندانی 
شده است. پلیس برای پیگیری ماجرا راهی هتل مورد نظر شد و 
در یکی از اتاق‌ها زنی را با بدنی مجروح و دستانی بسته و انگشتانی 
شکسته پیدا کرد. در ادامه مشخص شد که مردی به نام ایان 
ادوارد کرو ۵۷ساله که صاحب هتل است، این زن را به‌مدت ۲سال 
در این اتاق زندانی کرده و او را مورد آزار و اذیت و شکنجه قرار داده 
است. این مرد دستگیر و معلوم شد که او و قربانی‌اش ۹سال پیش 
با هم آشنا شده بودند. در آن زمان کلی 74ساله یک بیوه ثروتمند 
بود و وقتی ایان این ماجرا را فهمید به بهانه‌ای خود را به او نزدیک 
کرد و مدیریت اموال او را به‌دست گرفت. ایان همه پول‌های کلی 
را از حسابش خارج کرد و به بهانه سفر او را به هتل موردنظر کشاند 
و در یکی از اتاق‌ها زندانی کرد. رسانه‌ها همان زمان به این مرد 
لقب هیولای هتل دادند. روز سه‌شنبه گذشته هیولای هتل در 
دادگاه محاکمه و به جرم تجاوز، شکنجه و حبس این زن مسن به 

۳۹۴سال زندان محکوم شد.

دستگیری قاتل مخوف 

قاتل فراری که نامش در فهرست 10نفره مخوف‌ترین جنایتکاران 
تحت تعقیب اف‌بی‌آی بود، دستگیر شد. این مرد از سال گذشته 
به اتهام قتل‌عام یک خانواده 4نفره تحت تعقیب پلیس قرار گرفته 
بود. این جنایت سال گذشته در شمال نیویورک رخ داد. آن روز 
پلیس و آتش‌نشانی در جریان آتش‌سوزی خانه‌ای در این منطقه 
قرار گرفتند و پس از اطفای حریق راز قتل یک خانواده 4نفره فاش 
شد. قربانیان زن‌وشوهری جوان و فرزندان 2 و 4ساله آنها بودند. 
تمامی آنها پیش از آتش‌سوزی به ضرب گلوله به قتل رسیده 
بودند و قاتل برای صحنه‌سازی اقدام به آتش‌‌زدن خانه کرده بود. 
تحقیقات پلیس برای شناسایی قاتل آغاز و معلوم شد که عامل 
جنایت مردی به نام لوئیس فرانسیسکو سوریانو، ۳۱ساله است. او 
از همان زمان تحت تعقیب قرار گرفت و نامش در فهرست 10نفره 
مخوف‌ترین جنایتکاران بود، تا اینکه پلیس متوجه شد وی به 
جمهوری دومینیکن گریخته و با نامی جعلی در مرکز تلفن هتل 
پونتا کانا مشغول‌به‌کار است. بدین‌ترتیب لوئیس دستگیر شد و 

قرار است به‌زودی به آمریکا منتقل شود.

داخلی

دستگیری قاتل محیط‌بان خائیز 
2روز پس از شهادت یکی 
از محیط‌بانان کهگیلویه و 
بویراحمد مأموران پلیس 
موفق شدند یکی از عاملان 
این جنایت هولناک را 

دستگیر کنند.
به گزارش همشهری، این 

جنایت عصر 13خردادماه در منطقه حفاظت‌شده خائیز واقع 
در استان کهگیلویه و بویراحمد اتفاق افتاد و در جریان آن 
هدایت‌الله دیده‌بان، از محیط‌بانان باسابقه با شلیک مستقیم 
شکارچیان غیرقانونی به شهادت رسید. ماجرا از این قرار بود که 
در پی دریافت گزارشی درخصوص حضور شکارچیان غیرمجاز 
در منطقه حفاظت‌شده خائیز استان کهگیلویه و بویراحمد، 
گروهی از محیط‌بانان راهی این منطقه شدند؛ اما در میان راه و در 
جاده آسفالت بهبهان به سد مارون در محل تنگ بستانک، هدف 
گلوله شکارچیان قرار گرفتند و این محیط‌بان وظیفه‌شناس بر 
اثر اصابت مستقیم گلوله به سمت چپ سر به شهادت رسید. 
این جنایت بازتاب گسترده‌ای داشت و افکار عمومی به‌خصوص 
حامیان محیط‌زیست را جریحه‌دار کرد. هدایت‌الله دیده‌بان 
سال‌ها برای حراست از محیط‌زیست و گونه‌های جانوری تلاش 
کرده بود و از محیط‌بانان خوش‌نام بود. در این شرایط بود که 
تلاش‌ها برای دستگیری عاملان جنایت آغاز شد. تحقیقات پلیس 
دراین‌باره 2روز طول کشید، تا اینکه سرانجام مأموران توانستند 
یکی از عاملان جنایت را دستگیر کنند. سرهنگ منصور سیلاوی، 
فرمانده انتظامی شهرستان بهبهان در توضیح این حادثه گفت:‌ 
با توجه به اهمیت موضوع مأموران پلیس با استفاده از روش‌های 
نوین کشف جرم موفق به شناسایی قاتل محیط‌بان شدند که 
پس از هماهنگی با مرجع قضایی در یک عملیات ضربتی و کاملا 

غافلگیرانه او را در استان همجوار دستگیر کردند.
سرهنگ سیلاوی درباره اعترافات متهم گفت:‌ او در بازجویی‌های 
مقدماتی به قتل اعتراف کرد و اسلحه و تجهیزات مقتول در 
مخفیگاه قاتل کشف شد. به‌گفته وی متهم در بازداشت به سر 

می‌برد و تحقیقات تکمیلی دراین‌باره ادامه دارد.

 

پرواز بی‌بازگشت پاراگلایدرسوار 
پاراگلایدرسواری که بر فراز یکی از سایت‌های پروازی قزوین به 

پرواز درآمده بود، سقوط کرد و جانش را از دست داد. 
به‌گزارش همشهری، این حادثه ساعت9:50 صبح دیروز )جمعه( 
در منطقه کوهستانی اطراف رازمیان واقع در استان قزوین اتفاق 
افتاد و در جریان آن مردی 50ساله جانش را از دست داد. ماجرا از 
این قرار بود که گروهی از پاراگلایدرسواران برای پرواز راهی این 
منطقه شده بودند و این مرد هم با پاراگلایدرش به پرواز درآمد؛ 
اما دقایقی بعد در آسمان دچار مشکل شد و درحالی‌که کاری 
از دست هیچ‌کس ساخته نبود سقوط کرد. به‌دنبال این حادثه 
همراهان این ورزشکار از گروه‌های امدادی درخواست کمک 
کردند؛ اما شدت جراحات به حدی بود که او جان خود را از دست 
داد. با وجود این تیم امدادی پایگاه اورژانس رازمیان بلافاصله در 
محل حاضر شد اگرچه تلاش‌های آنها برای احیای این ورزشکار 
بی‌نتیجه بود. براساس این گزارش این منطقه به‌دلیل موقعیت 
خاص کوهستانی و وزش بادهای مناسب، یکی از مناطق 
محبوب برای ورزش‌های هوایی ازجمله پاراگلایدر است؛ اما نبود 
زیرساخت‌های ایمن، ضعف در آموزش اصولی، نداشتن نظارت 
متمرکز و بیمه پروازی، ازجمله دغدغه‌هایی است که بارها از 

سوی فعالان این حوزه مطرح شده است.

وقتی پرونده گم‌شدن دختری به نام الهه 
حسین‌نژاد روی میز افسران پلیس آگاهی 
تهران قرار گرفت، تحقیقات تخصصی 
کارآگاهان آغاز و در کمتر از 48ساعت راز قتل 

دختر بی‌گناه فاش شد.
به گزارش همشهری، الهه حسین‌نژاد دختری 
25ساله بود که از روز چهارم خرداد‌ماه به 
طرز عجیبی مفقود شد و خانواده‌اش با انتشار 
تصاویر او در شبکه‌های اجتماعی برای یافتنش 
درخواست کمک کردند. الهه ساکن اسلامشهر 
بود و در یک آرایشگاه زنانه واقع در سعادت‌آباد 
کار می‌کرد. او آخرین بار از محل کارش خارج 
شد تا به خانه برگردد اما هرگز به خانه نرسید و 
این آغاز چشم‌انتظاری نه‌تنها خانواده الهه که 
مردمی بود که اخبار مربوط به این پرونده را دنبال 
می‌کردند. عموی الهه درباره روزی که او ناپدید 
شد به همشهری گفت: الهه یک خواهر بزرگ‌تر 
و یک برادر 14ساله دارد که معلول است. آخرین 
روز، چون مادر الهه می‌خواست به دکتر برود، از او 
خواهش کرد کمی زودتر به خانه برگردد تا از برادر 
معلولش مراقبت کند. او هم زودتر از همیشه محل 
کارش را ترک کرد تا به خانه برگردد، اما هرچه 

مادرش صبر کرد، او به خانه نیامد.

48ساعت عملیات پلیسی 
وقتی ماجرای گم‌شدن الهه توسط خانواده‌اش 
به پلیس اعلام شد، پرونده‌ای در دادسرای 
اسلامشهر تشکیل شد. قاضی شکیب‌زاده، 
بازپرس دادسرای جنایی تهران که رسیدگی به 
این پرونده را به‌عهده دارد می‌گوید: پرونده ابتدا 
در دادسرای اسلامشهر تشکیل و پس از آن به 
دادسرای فشافویه ارجاع شد. با انجام تحقیقات 
مشخص شد که دختر گمشده آخرین بار در 
میدان آزادی سوار خودرویی شده و به همین 
دلیل روز دوشنبه 12خرداد‌ماه بود که پرونده 
به دادسرای جنایی تهران ارجاع شد. از همان روز 
دستور تحقیقات در این پرونده را صادر کردم و 
پرونده روی میز افسران اداره چهارم پلیس آگاهی 
تهران )اداره‌ای که پرونده افراد گمشده را بررسی 
می‌کند( قرار گرفت. بازپرس پرونده می‌گوید: از 
همان روز کارآگاهان پلیس آگاهی تهران تمرکز 
خود را روی این پرونده قرار دادند و به‌صورت 
شبانه‌روزی تحقیقات خود را ادامه دادند و ظرف 

48ساعت اسرار ناپدید شدن الهه را رازگشایی 
کردند. تحقیقات آنها نشان داد که دختر جوان 
در میدان آزادی سوار یک خودروی سمند شده 
که به خانه برگردد و پس از آن ناپدید شده است.

راننده مسافرکش
تحقیقات کارآگاهان نشان می‌داد که الهه به 
تصور اینکه راننده سمند، مسافرکش است سوار 
ماشین وی شده است. در جریان بررسی‌های 
تخصصی، صاحب خودروی سمند شناسایی 
اما مدعی شد که خودروی او از مدتی قبل در 
اختیار برادرش بوده و او با این خودرو مسافرکشی 
می‌کرده است. کارآگاهان که لحظه‌‌به‌لحظه به 
حل این معما نزدیک‌تر می‌شدند، راننده سمند 
را شناسایی کردند. او مردی جوان بود که در 
اسلامشهر زندگی می‌کرد اما وقتی کارآگاهان به 
خانه او رفتند، کسی آنجا نبود. در ادامه تحقیقات 
معلوم شد که این مرد به قهوه‌خانه‌ای در جنوب 
غرب تهران رفت‌وآمد دارد و شب‌ها نیز همانجا 
می‌خوابد. در این شرایط تیم تحقیق راهی آنجا 
شد و متهم را دستگیر کرد. این مرد هرچند در 
ابتدا مدعی بود که بی‌گناه است اما در بازجویی‌ها 
به قتل الهه اعتراف کرد و مدعی شد که جسد او 
را در بیابان‌های حوالی فرودگاه امام)ره( رها کرده 
است. به این ترتیب تیم تحقیق راهی آنجا شدند 
و جسد دختر بی‌گناه را پیدا و به پزشکی قانونی 
منتقل کردند. به گفته سردار علی ولیپور گودرزی، 
رئیس پلیس آگاهی تهران، متهم اعتراف کرد که 
به تنهایی با ضربات چاقو دختر بی‌گناه را به قتل 

رسانده و گوشی او را سرقت کرده است. 

پایان تلخ چشم انتظاری برای بازگشت الهه

جزئیات عملیات دستگیری قاتل الههجزئیات عملیات دستگیری قاتل الهه

10مصدوم در آتش‌سوزی کارخانه لبنیات
آتش‌سوزی در کارخانه تولید مواد لبنی در شرق تهران موجب مصدومیت 10نفر شد. این حادثه ساعت5:19 
بامداد جمعه به آتش‌نشانی تهران گزارش شد و آتش‌نشانان از 6ایستگاه راهی محل حادثه در حوالی بزرگراه 

شهید متوسلیان شدند. در این حادثه یک سوله آتش‌ گرفته بود که توسط آتش‌نشانان مهار شد.

کشف گلوله توپ در سرپل‌ذهاب
سال‌ها پس از پایان جنگ تحمیلی، یک گلوله توپ‌ جنگی عمل‌نکرده در روستای کوییک دشت‌ ذهاب 
شهرستان سرپل‌ذهاب در غرب استان کرمانشاه کشف شد. این گلوله توپ عمل‌نکرده۱۰۶ توسط نیروهای 

حفاظت فیزیکی گشت سامانه گرمسیری شرکت آب و نیرو به مرکز مین‌زدایی کشف و گزارش شد.
حادثه

انتظامی

بسته خبری خارجی
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جوجه‌لک‌لک‌ها پلاک‌دار شدند
روستای کپر جودکی بروجرد، با پیوندی دیرینه با طبیعت، به خانه‌ای 
امن برای لک‌لک‌ها تبدیل شده‌است. این پرندگان نزدیک به 
50سال است که این منطقه را به‌عنوان مأمن خود برگزیده‌اند. برای 
 نخستین بار اداره حفاظت محیط‌زیست بروجرد اقدام به پلاک‌گذاری

جوجه لک‌لک‌ها در این روستا کرده است.‌عکس: تسنیم‌

شنبه  شنبه  1717 خرداد  خرداد 14041404- شماره  - شماره  94099409
عبور مترو از جوار »مسجد جامع« اصفهان زیر ذره‌بین یونسکو قرار گرفت

امیر کرم‌زاده، مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی اصفهان: یونسکو هشدار داده که 
 عبور مترو ممکن است برای مسجد جامع اصفهان آسیب‌زا باشد و خواستار بررسی دقیق‌تر موضوع

 شده است.

کمیته حمایت از محیط‌بانان تشکیل می‌شود
‌شینا انصاری، رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست کشور: کمیته‌ای مشورتی متشکل از دانشگاهیان، 
پیشکسوتان و متخصصان برای طراحی راهکارهای حقوقی، فنی و زیرساختی برای کاهش تعارضات میان 

محیط‌بانان و متخلفان تشکیل خواهد شد.‌‌

‌از مدرسه‌سازی‌تا‌حمایت از‌یوزپلنگ
سال‌هاست که مسئولیت اجتماعی در 
کشور، بی‌آنکه چارچوب روشنی داشته 
باشد، به شیوه‌ای سلیقه‌ای و ناهماهنگ 
اجرا شده است. هم‌اکنون آیین‌نامه‌ای 

اجرایی برای ساماندهی این حوزه در دولت در حال نهایی‌شدن 
است. اگرچه در برخی قوانین تخصصی مثل ماده‌۲۷ قانون مالیات 
بر ارزش افزوده یا ماده‌۴۵ قانون برخی درآمدهای دولت، اشاراتی 
به این حوزه شده، ‌عمدتا از منظر مالیاتی به موضوع مسئولیت‌های 
اجتماعی نگاه شده است. هر مجموعه‌ای در دولت و بخش خصوصی، 
مسئولیت اجتماعی را به شکل خاصی تفسیر می‌کرده و این مفهوم 
عمدتا به کارهای خیریه و کمک به نیازمندان محدود شده و یا در 
برخی موارد به سمت حمایت از تیم‌های ورزشی، مدرسه‌سازی یا 
امور مشابه سوق پیدا کرده است. در مواردی هم که به محیط‌زیست 
پرداخته شده، باز هم قرائت‌ها متفاوت بوده و گاه اقدامات انجام‌شده 
با اهداف و برنامه‌های سازمان محیط‌زیست منطبق نبوده است. 
اکنون اما‌ اصلاح این وضعیت در دستور کار دولت قرار گرفته و 
آیین‌نامه‌ای در کمیسیون فرهنگی و اجتماعی هیأت دولت در 
حال نهایی‌شدن است که می‌تواند آغازگر دوره‌ای نوین در اجرای 
نظام‌مند مسئولیت اجتماعی باشد. در این آیین‌نامه، پروژه‌های 
مسئولیت اجتماعی دقیقا مانند طرح‌های رسمی دستگاه‌های 
دولتی، باید دارای پیوست‌های فنی، زیست‌محیطی، فرهنگی و 
اقتصادی باشند و مبتنی بر نیازهای واقعی و اعلام‌شده طراحی شوند. 
دیگر نباید شاهد آن باشیم که مدرسه‌ای در منطقه‌ای احداث شود 
که نیاز آموزشی ندارد؛ صرفا به‌خاطر تصمیم یک بنگاه اقتصادی.   
یکی از مهم‌ترین گام‌های سازمان حفاظت محیط‌زیست، تدوین 
سازوکاری برای شناسایی علمی اولویت‌های محیط‌زیستی کشور 
است. در گذشته، این اولویت‌ها گاه با تغییر مدیران تغییر می‌کرد. 
امروز اما به این جمع‌بندی رسیده‌ایم که باید بر پایه داده‌های میدانی، 
تحلیل‌های کارشناسی، افکار عمومی و نظر نهادهای تخصصی عمل 
کنیم. ما نمی‌توانیم به‌دلخواه بگوییم یک گونه یا یک زیست‌بوم 
مهم‌تر از دیگری است. همه اجزای محیط‌زیست مهمند، اما باید 
اولویت‌بندی بر مبنای واقعیت و نیاز باشد، نه نفوذ یا مطالبه‌های 
مقطعی. در فهرست نیازهای محیط‌زیستی کشور، موارد مشخصی 
احصا شده که به‌زودی در اختیار شرکت‌ها قرار خواهد گرفت تا 
مسیر مشارکت مسئولانه آنان شفاف‌تر شود. هر‌چند تمرکز فعلی 
آیین‌نامه بر شرکت‌های دولتی است، اما برای بخش خصوصی نیز 

دستورالعمل‌هایی در دست تدوین است.
 * مدیرکل دفتر مشارکت مردمی
 و مسئولیت اجتماعی سازمان حفاظت محیط‌زیست‌

یادداشت

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

خبر روز 

عکس نوشت

بارش برف در آستانه تابستان
درحالی‌که ایران رکورددار فهرست گرم‌ترین شهرهای 
جهان است و روز جمعه زابل در استان سیستان و بلوچستان 
با دمای 46.7درجه بالای صفر گرم‌ترین شهر جهان لقب 
گرفت، اردبیلی‌ها بارش برف را تجربه کردند. به گزارش 
همشهری، در روزهای پایانی هفته گذشته در منطقه موئیل 

از توابع مشگین‌شهر استان اردبیل‌ برف  بارید.

هفته محیط‌زیست

محمدحسین بازگیر*

 برای تماشای فیلم بارش برف در 
منطقه موئیل این کیوآرکد را اسکن کنید.‌

100مسیر 
برای ماجراجویی
آخرین شماره »سرزمین من« 100مسیر 
گردشگری در 31استان را معرفی کرده است

گردشگری فرایند پیچیده‌تری از سفر است که فرد به‌ دنبال یادگیری، کشف 
فرهنگ‌های جدید، تجربه تنوع‌های فرهنگی و طبیعی و ایجاد ارتباطات اجتماعی 
و اقتصادی با جامعه میزبان است. در مسیر گردشگری، انتخاب »مسیر« یکی از 
مهم‌ترین‌ نکات است و شماره جدید کتاب‌مجله »سرزمین من« همشهری هم دست 
روی همین ضرورت گردشگری ‌گذاشته. برنامه تلویزیون اینترنتی همشهری به 
همین مناسبت با عنوان »ایران‌گردی به 100روایت« به معرفی این کتاب‌مجله با حضور 
مهلا داریان، سردبیر آن و گپ‌و‌گفت درباره اهمیت داشتن »مسیر« در زمان سفر 
گردشگری با عرفان فکری، مدرس و مشاور بین‌المللی گردشگری اختصاص داشت.

سیده زهرا عباسیگزارش
روزنامه‌نگار

سردبیر کتاب‌مجله »سرزمین من« که حالا 
چهارمین شماره آن با موضوع مسیرهای گردشگری 
روانه بازار شده است، می‌گوید: در رویکرد جدید به 
سمت انتشار کتاب‌مجله »سرزمین من« به جای 
مجله رفتیم، زیرا این فرم هم جذابیت مجله را دارد 

و هم می‌تواند بدون تاریخ انقضا مرجع هم باشد.
مهلا داریان درباره انتخاب موضوعات شماره‌های 

منتشر‌شده این کتاب‌مجله نیز توضیح می‌دهد: زمانی که کار را شروع کردیم فصل 
کویرنوردی بود و به همین دلیل سراغ موضوع کویر رفتیم. کتاب دوم راهنمای 
صعود به قله‌های تهران بود به این دلیل که تهران یکی از شهرهای جهان است 
که قله‌های ‌۴هزار متری با دسترسی نزدیک دارد. کتاب سوم درباره سواحل 
بود‎؛ ایران ‌۵هزار کیلومتر ساحل دارد و ما ‌۵۰ساحل جذاب را معرفی کردیم. 
سردبیر »سرزمین من« با بیان اینکه آخرین شماره کتاب مسیرهای گردشگری 
بود، می‌گوید: در کتاب آخر 100مسیر معرفی شده ولی هر مسیر لوکیشن‌های 
متعدد و جذابی دارد. مسیرهای معرفی شده در این کتاب‌مجله انتخاب اداره‌های 
کل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی هر استان است و در هر استان 
3مسیر معرفی شده. داریان می‌افزاید: ما در هرکتاب مجله یک قسمت مهم را به 
زیست‌بوم منطقه اختصاص داده‌ایم که چطور است و چطور باید با آن رفتار و از 

آن محافظت کرد.

عرفان فکری که به‌گفته خودش ‌۲۱سال است 
در بزرگ‌ترین دانشگاه دنیا یعنی سفر در حال 
تحصیل است، در برنامه تلویزیون اینترنتی 
همشهری با عنوان »ایران‌گردی به 100روایت« 
برای شروع صحبت‌های خود سراغ قانون ۲۰/۸۰ 
در مدیریت سفر رفت؛ قانونی به این معنا که 
بیشتر دستاوردها یا نتایج حاصل از کارها به‌طور 

نامتناسبی از تعداد کمی از فعالیت‌ها به‌دست می‌آید. او با بیان اینکه این قانون 
اهمیت برنامه‌ریزی پیش از سفر را مشخص می‌کند، می‌گوید: پیدا‌کردن مسیر 
درست، اینکه در این مسیر گردشگری کجاها برویم و مسیر چه خوبی یا چه 
خطری دارد، همه در قالب قانون 20/80 تعریف می‌شود. در واقع براساس 
این قانون، علاوه بر نکات دیگر، دانستن مسیر خیلی مهم است و فکر می‌کنم 
»سرزمین من« براساس این قانون زحمت بسیاری از افراد مبتدی تا متوسط در 

سفر را حل کرده است.
این مدرس و مشاور بین‌المللی گردشگری در بخش دیگری از صحبت‌های خود 
می‌گوید: خیلی‌ها شاید این شعار را شنیده باشند که مقصد مهم نیست و از مسیر 
لذت ببرید، اما کمتر به آن عمل کنند؛ درحالی‌که مسیر اهمیت زیادی دارد. یکی 
از جذابیت‌های کتاب‌مجله»سرزمین من« اتفاقا همین بود که به مسیر و گنج‌های 

مسیر در کنار هم توجه نشان داده است.

»سرزمین من« کار را ساده کردراهنما و همراه سفر 
 چهارمین

 شماره کتاب‌مجله 
 »سرزمین من«

با عنوان 
‌»100مسیر،1000ماجراجویی« 

ویژه‌نامه‌ای جذاب برای 
دوستداران سفر است 
که با معرفی ‌۱۰۰مسیر 
شگفت‌انگیز ایران، 
راهنمایی جامع برای 

گشت‌وگذار در دل طبیعت، 
تاریخ و فرهنگ این سرزمین 
کهن ارائه می‌دهد و به شما 

کمک می‌کند که سفری 
هیجان‌انگیز را در دل هر 
استان برنامه‌ریزی کنید‌

 عرفان فکری
مدرس و مشاور 

بین‌المللی گردشگری:
 سرزمین من زحمت 
انتخاب مسیر را برای 

بسیاری از افراد مبتدی 
تا متوسط در سفر حل 

کرده است‌

 مهلا داریان
  سردبیر

»سرزمین من«: 
در هر کتاب‌مجله یک 
قسمت را به زیست‌بوم 
هر منطقه اختصاص 

دادیم که چطور باید با آن 
 رفتار و از آن

محافظت کرد‌
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انتخاب مسیر یکی از 

اصول مهم سفر است
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گزارش یک اعدام 
گفت‌وگو ‌با عوامل فیلم »صبح اعدام« در تلویزیون همشهری

 فیلم جدید جیم جارموش 
در راه جشنواره ونیز

اگرچه هنوز چند هفته تا انتشار فهرست رسمی فیلم‌های 
جشنواره ونیز مانده، به‌ نظر می‌رسد یکی از آثار برجسته 

سال قطعا در این رویداد حضور خواهد داشت.
 به ‌گفته افه چاکارل، مدیرعامل کمپانی موبی که از 
تهیه‌کنندگان فیلم است، فیلم بلند بعدی جیم جارموش با 
عنوان »پدر مادر خواهر برادر« در بخش مسابقه اصلی در 
لیدو به نمایش درخواهد آمد. او در سخنرانی اصلی خود 
در جشنواره SXSW  لندن در روز جمعه اعلام کرد این 

موضوع از قبل تأیید شده است.
»پدر مادر خواهر برادر« که فیلمبرداری آن سال گذشته 
انجام شده، با بازی کیت بلانشت، ویکی کریپس، آدام 
درایور، ماییم بیالیک، تام ویتس، شارلوت رمپلینگ، 

ایندیا مور و لوکا سابات ساخته شده است.
این فیلم ساختاری سه‌گانه دارد و 3داستان جداگانه در 
کشورهای مختلف را دنبال می‌کند که همگی درباره روابط 
میان فرزندان بالغ، والدین نسبتا دور از آنها و همچنین 
ارتباط میان خود فرزندان است. بخش اول با عنوان 
»پدر« در ساحل شرقی ایالات متحده، بخش دوم با عنوان 
»مادر« در دابلین و بخش سوم با عنوان »خواهر برادر« 
در پاریس می‌گذرد. جارموش پیش از این نیز فیلم‌هایی 
در جشنواره ونیز نمایش داده است، اما سال‌هاست که 
در این جشنواره حضور نداشته. وی فیلم »تنها عاشقان 
زنده ماندند« را در سال۲۰۱۳ و »قهوه و سیگار« را در 

سال۲۰۰۳ در این جشنواره به نمایش گذاشت.‌

خبرجشنواره  ونیز

سینمای جهان

ایستگاه آخر »ساموئل خاچیکیان؛ یک گفت‌وگو«
امید نجوان، کارگردان مستند »ساموئل خاچیکیان؛ یک گفت‌وگو«:  مستند ما به ایستگاه آخر رسیده است؛ 
نمایش آنلاین در »هاشور«. پلتفرم‌های پرطرفدار ترجیح می‌دهند فیلم‌ها و سریال‌های تولید خود را به 

تماشاگر عرضه کنند‌./ ایسنا‌‌

خانواده امام ره‌ یک فریم از »بانو قدس ایران« را هم ندیده بودند 
مصطفی رزاق کریمی، کارگردان مستند سینمایی »بانو قدس ایران«:   جالب است بدانید که خانواده امام‌)ره( 
تا روز نمایش فیلم حتی یک فریم از آن را ندیده بودند. خوشحالم که دوستانم با دقت تحقیق کردند. در این 

مستند برای نخستین‌بار اندرونی بیت امام)ره( به تصویر کشیده شد ./سینما‌پرس‌

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

 چهاردهمین فیلم و چهارمین فیلم تاریخی بهروز افخمی درباره آخرین 

گزارش

‌
ساعات زندگی طیب حاج‌رضایی و اسماعیل رضایی است. »صبح اعدام« 
روایت تشریفات اعدام 2تاجر سرشناس میوه تهران است که به اتهام 
شرکت و تشویق مردم در ناآرامی‌های پایتخت پس از نهضت امام خمینی در15 خرداد قم، 
یازدهم آبان‌۱۳۴۲ به جوخه آتش سپرده شدند.  »صبح اعدام« درباره لحظاتی است که 2مرد 
تصمیم می‌گیرند ‌از دروازه‌های تاریخ عبور کنند. کار ‌ما امروز سخن‌گفتن درباره کیفیت 
بازسازی این لحظات است. در آخرین برنامه تلویزیونی‌»24« بهروز افخمی‌ نویسنده و 
کارگردان، مسعود شریف بازیگر نقش طیب حاج‌رضایی، ارسطو خوش‌رزم بازیگر نقش 
اسماعیل رضایی و علی شیرمحمدی تهیه‌کننده فیلم »صبح اعدام« مهمان ما بودند؛ فیلمی 
که برنده سیمرغ بهترین بازیگر نقش اول مرد و بهترین کارگردانی از چهل‌و‌دومین جشنواره 
فیلم فجر شد؛ فیلمی که به شادروان سیف‌الله داد تقدیم شده. گزارشی از این برنامه بخوانید 

و مشروح آن را در سایت همشهری تی‌وی تماشا کنید.‌

درگذشت بازیگر»دزد دوچرخه« 
در 85سالگی

انزو استایولا، بازیگر ایتالیایی 
که همه او را به‌عنوان بازیگر 
»دزد دوچرخه« می‌شناسند، 
در 85سالگی درگذشت و این 
در حالی است که کارگردان این 
فیلم نیم قرن پیش از دنیا رفته 
بود.‌‌استایولا)متولد 15نوامبر 
1939( زمانی که 8سال داشت، 

نقش برونو را در فیلم نئورئالیستی »دزد دوچرخه«)ویتوریو 
دسیکا، 1948( بازی کرد و به شهرت دست یافت. فعالیت او 
در مقام بازیگر در نوجوانی ادامه یافت و او در فیلم‌های دیگری 
ازجمله »کنتس پابرهنه«)در کنار هامفری بوگارت( ظاهر 
شد. با گذر از نوجوانی، استایولا بازیگری را به‌تدریج کنار 

گذاشت و به‌عنوان معلم ریاضی به‌ کار خود ادامه داد.

 جایزه شوالیه طلایی 
برای »آسمان غرب« 

فیلم »آسمان غرب« ساخته 
محمد عسگری، جایزه بهترین 
فیلم داستانی سی‌‌و‌پنجمین 
دوره جشنواره بین‌المللی 
»شوالیه طلایی« را از آن خود 
کرد. جشنواره بین‌المللی 
»شوالیه طلایی« که یکی از 
شناخته‌شده‌ترین جشنواره‌های 

فرهنگی در کشورهای روس‌زبان به شمار می‌آید، از ۲۲ تا ۲۹ 
می ‌۲۰۲۵ )برابر با ۱ تا ۸ خرداد( در شهر خرسون‌نو واقع 
در منطقه سواستوپل برگزار شد. در این دوره از جشنواره، 
فیلم‌هایی از ۲۰ کشور جهان ازجمله ایران، روسیه، آلمان، 
سوئیس، ترکیه، هند، چین و صربستان در بخش‌های مختلف 

به رقابت پرداختند و بیش از ‌۲۰۰نوبت نمایش برگزار شد. 

  توجه من برای 
ساخت این فیلم اول به 

مراسم اعدام جلب شد.
برایم ‌ جالب بود که 
این2مرد به‌خاطر جرمی ‌که تقریبا همه 
می‌دانستند انجام نداده‌اند، اعدام می‌شوند. 
حاج اسماعیل رضایی که اصا در زمان 
تظاهرات تهران نبود و طیب هم در خانه 
بود، چون می‌دانست بیرون آمدنش کارش را 
یک‌سره می‌کند. با وجود این‌ آنها با این اعدام 
شجاعانه برخورد می‌کنند. این موقعیت برایم 
بیشتر از زندگی آنها جذاب بود. استخاره کردم 

برای ساخت این فیلم و خوب آمد.
  در مورد انتخاب ارسطو خوش‌رزم برای 
این نقش باید بگویم من برای انتخاب 
 بازیگر داشتم عکس‌های بازیگران کمتر از

 ۴۰ سال را نگاه می‌کردم که به عکس ارسطو 
خوش‌رزم برخوردم و متوجه شدم پسر بهروز 
خوش‌رزم، تهیه‌کننده تلویزیون و سینماست. 
چهره‌اش هم شباهت زیادی به حاج 
 اسماعیل رضایی داشت و به همین دلیل او را 

انتخاب کردم.‌

  اگر حوزه و فارابی 
هم جلو نمی‌آمدند با 
توجه به اینکه فیلم کم 
سرمایه‌ای بود، می‌شد 
فیلم را ساخت، ولی دوستان ابراز علاقه کرده 

بودند که در کار حضور داشته باشند.
  در پخش به‌کار ما کم‌لطفی شده است. شاید 
هم به‌دلیل این است که می‌خواهیم اکران 
طولانی داشته باشیم. ولی به هرحال آنقدر که 
به انیمیشن»رویاشهر« توجه شده، به فیلم ما 
توجه نشده است. اما مسئله دیگر نظام اکران 
است که آتش آن فقط دامن فیلم ما را نگرفته 
است. به‌نظر می‌رسد این روزها بیشتر فیلم‌های 
غیرکمدی همین مشکل را دارند. یعنی 
کمدی‌ها بیشتر از ۷۰۰ سالن در اختیار دارند 
و فیلمی ‌مثل فیلم ما ۴۰ سالن دارد و قطعا 
خروجی آن همین می‌شود. به سینماهایی 
که مالک خصوصی دارند، می‌توان حق داد؛ 
ولی درمورد سینماهای دولتی به‌نظرم باید 
از سوی سازمان سینمایی نظامی ‌برای اکران 
فیلم‌های اجتماعی و غیرکمدی طراحی شود 

تا این فیلم‌ها مثله نشوند.

  زمانی که ‌ با من برای 
این نقش تماس گرفته 
شد، داشتم در اسنپ 
کار می‌کردم و مسافر هم 
داشتم.‌ وقتی فیلمنامه را خواندم فکر کردم برای 
چه این فیلمنامه را برای من فرستاده‌اند؟ چه 
نقشی برای من وجود دارد؟ طیب حاج رضایی را 
 به‌دلیل مطالعاتی که در تاریخ دارم، می‌شناختم. ولی 
حاج اسماعیل را نمی‌شناختم و فکر می‌کردم باید 
هم سن و سال همان طیب باشد. فکر کردم برای 
نقش خبرنگار روزنامه کیهان من را می‌خواهند 
که حتی یک دیالوگ هم ندارد. وقتی در اینترنت 
جست‌وجو کردم، متوجه شدم حاج اسماعیل 
رضایی زمان اعدام ۳۸ سال داشته است. یعنی 

دقیقا همان سنی که من این نقش را بازی کردم.‌
  »صبح اعدام« در کارنامه بازیگری من یک 
نقطه عطف است. من می‌توانم دوران بازیگری‌ام را 
به قبل و بعد از»صبح اعدام« تقسیم کنم. همیشه 
در مصاحبه‌های بازیگران به نقش کارگردان 
اشاره می‌شود، ولی من برای نخستین بار در این 
فیلم متوجه شدم کارگردان چه نقش مهمی‌ در 

شکل‌گیری بازی یک بازیگر دارد.‌‌

  برای نزدیک شدن به 
نقش، آقای افخمی‌ خیلی 
به من کمک کرد. متن 
کامل بود و توضیحاتی 
هم که آقای افخمی‌ سر صحنه می‌داد، خیلی 
کمک‌کننده بود. من از تخیل خودم استفاده و 
تمام تلاشم را کردم که با نگاهم به طیب حاج 

رضایی نزدیک شوم.
  یکی از لحظه‌های خاص این نقش، زمانی 
است که طیب در راهروی زندان پیش از اعدام 
می‌نشیند و با اینکه کتک خورده و شکنجه شده 

حرفی نمی‌زند و سیگار می‌کشد.
  نمی‌دانم بعد از این فیلم چه اتفاقی در زمینه 
بازیگری برای من می‌افتد، اما مطمئنم اتفاق 
خوبی خواهد بود. در حال حاضر قرار است در 
سریال »جزر و مد« محمدحسین لطیفی به 
شکل افتخاری حضور داشته باشم و بعدش 
هم در سریال سعید نعمت‌الله بازی خواهم 
داشت. با یکی از دوستانم هم در حال نوشتن 
فیلمنامه خاصی هستیم که امیدوارم بتوانیم 
آن را کار کنیم، ولی‌دوست دارم باز با آقای 

افخمی‌ کار کنم.
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بهروز افخمی، کارگردان: 
 بیشتر از شخصیت‌ها‌ توجهم
به مراسم اعدام جلب شد

علی شیرمحمدی، تهیه‌کننده: 
 در حوزه پخش به فیلم ما 

کم لطفی شده است

ارسطو خوش‌رزم، بازیگر:  
»صبح اعدام« در کارنامه 

بازیگری من ‌ نقطه عطف است

مسعود شریف، بازیگر:  
تلاشم را کردم که با نگاهم به 
طیب حاج‌رضایی نزدیک شوم
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تهران مصور

در این تصویر رنگی کمتر دیده‌‌شده از 
سال1338، پمپ بنزین خیابان بهارستان در 
ضلع شمال‌شرقی میدان، نرسیده به سه‌راه 
خیابان ژاله، روبه‌روی ساختمان‌های مجلس و 
نبش خیابان کمال‌الملک با تابلوی »شرکت ملی 
نفت ایران« به چشم می‌خورد. با اینکه مشخص 
نیست این پمپ بنزین در چه سالی تخریب شده، 
اما هم‌اکنون به جای آن و تمامی ساختمان‌های 
پشت پمپ بنزین که تخریب شده‌اند )جز 
ساختمان بلند سمت چپ( ورودی ایستگاه مترو 
و یک پارک کوچک ساخته شده است. ساختمان 
بلند سمت چپ اما هم‌اکنون پابرجاست که همان 
ساختمان وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی کنونی 
است که در آن زمان در اختیار دانشسرای عالی 
بود و البته تغییراتی در نمای آن صورت گرفته 
و بعدا ساختمان‌های سازمان برنامه‌وبودجه در 

جوار آن ساخته شده است. 

پمپ بنزینی که دیگر نیست

در این تصویر 
رنگی کمتر 
دیده‌‌شده از 
سال1338
 پمپ بنزین 

خیابان
 بهارستان در

 ضلع
 شمال‌شرقی

 میدان
به چشم 
می‌خورد‌

 بی‌مهری زمانه، یا فرسودگی ناخواسته برخی از 
چنارهای کهنسال خیابان ولیعصر را خشک کرده و 
داغش را بر دل تهرانی‌ها گذاشته. حالا مدتی است 
شهرداری تهران‌ با ایده‌ای هنرمندانه، این درختان را به 
تابلوهایی حجمی تبدیل کرده که تا ابد، سبز و جاودان 
باقی بمانند. یکی از این درختان خشک، چناری 
350ساله بود که در محدوده باغ فردوس قرار داشت 
و چند‌سال پیش به همت اداره زیباسازی شهرداری 
منطقه کی تهران به شکلی هنرمندانه به مجسمه‌ای 
حجمی از حضرت مولانا تبدیل شده است. حالا با این 
طرح هنرمندانه، حضرت مولانا می‌تواند تا سال‌ها 
به بازدیدکنندگان از مجموعه فرهنگی باغ فردوس 

تجریش، خوشامد بگوید و از آنها استقبال کند.

سوژه روز

مولانا در باغ فردوس

گنج جهانی تهران
بازدید از موزه- خزانه جواهرات ملی ایران که در جهان بی‌نظیر است، برای تهرانی‌ها امکان‌پذیر شد

دریای نور

دریای نور درشت‌ترین و زیباترین الماس برلیان در میان گوهرهای 
سلطنتی ایران و یکی از گوهرهای معروف جهان است. گفته می‌شود 
این الماس هزار سال پیش کشف و استخراج شده است. ازجمله 
افسانه‌هایی که درباره این الماس وجود دارد این است که می‌گویند: 
این الماس بر دسته شمشیر افراسیاب نصب بوده و رستم آن را در 
جنگ با تورانیان تصاحب کرده است. برخی منابع، ارزش تقریبی 
الماس دریای نور را حدود 20میلیارد دلار تخمین زده‌اند، اما به‌دلیل 

اهمیت تاریخی و فرهنگی، این گوهر بی‌قیمت محسوب می‌شود.

کره جواهر نشان

کره جغرافیایی جواهر نشان از دیگر اشیای نفیس موزه است. دریاها 
روی این کره جغرافیایی به وسیله زمرد و خشکی‌ها به وسیله یاقوت 
نشان داده شده و همچنین آسیای جنوب شرقی، ایران، انگلستان و 
فرانسه با الماس، هندوستان با یاقوت روشن و آفریقای مرکزی و 
جنوبی با یاقوت کبود، خط استوا و سایر خطوط جغرافیایی هم با 
الماس و یاقوت ریز نشان داده شده است. در این کره، کوه دماوند با 
 یاقوت درشتی مشخص و شهر تهران با یاقوت معروفی به نام

اورنگ زیب، نمایان است.

تخت طاووس

تخت خورشید که بیشتر به تخت طاووس معروف است، هیچ ربطی 
به پرنده طاووس ندارد و این نام را فتحعلی شاه قاجار به مناسبت 
ازدواجش با طاووس خانم بر این تخت مرصع گذاشت. فتحعلی شاه 
قاجار در یکی از سفرهای خود به اصفهان به حاجی محمدحسین 
خان نظام‌الدوله بیگلری اصفهان که به صدر اصفهانی مشهور بود، 
دستور داد تا از جواهرات موجود در کاخ‌ها برایش تخت مرصعی 
ساخته شود. برای ساخت این تخت از ۳۳۴ کیلو طلا و ۵۱ هزار سنگ 

قیمتی استفاده شده است.

تاج کیانی

تاج کیانی، تاج فتحعلی شاه بوده. پس از انقراض ساسانیان، 
شاهان ایران دیگر هیچ‌گاه از تاج به ‌این شکل استفاده نکرده 

بودند و در آن دوران تاج به‌صورت جقه بوده است. 
عناصر به‌کار رفته در این تاج الماس، زمرد، یاقوت و مروارید است 
و سلاطین قاجار نیز از آن استفاده کرده‌اند. بعد از فتحعلی ‌شاه 
پادشاهان دیگر هم این تاج را بر سر گذاشته‌اند و حتی در برهه‌ای 
از تاریخ، نقش این تاج روی اسکناس‌ها، سکه‌ها، نشان‌های 

افتخار و... درج می‌شده است.‌

به وقت بازدید
خزانه جواهرات ملی در تهران، میدان امام خمینی )ره(، خیابان فردوسی، نرسیده به چهارراه استانبول، نبش کوچه بانک مرکزی، 

ساختمان بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران واقع شده و این خزانه روزهای چهارشنبه تا جمعه و تعطیلات رسمی، تعطیل 
است. فروش بلیت در روزهای بازدید از این خزانه به‌صورت حضوری تا ساعت ۱۱:۳۰ ادامه دارد. همچنین بهای بلیت برای 

بازدیدکنندگان داخلی ۳۰ هزار تومان، برای دانشجویان و دانش‌آموزان )با ارائه کارت شناسایی( ۱۵ هزار تومان و برای بازدیدکنندگان 
خارجی ۳۰۰ هزار تومان است. علاقه‌مندان می‌توانند در روزهای شنبه تا سه‌شنبه هر هفته به‌استثنای روزهای تعطیل از ساعت ۱۰ تا ۱۲ از 

این مجموعه بازدید کنند.

مکث

دهم خرداد امسال بود 
که بار دیگر درهای موزه 
ملی  خزانه جواهرات 
ایران به روی بازدیدکنندگان باز شد؛ موزه‌ای که 
در دنیا نظیر ندارد و حتی زُبده‌ترین کارشناسان 
و ارزیابان جهان هم نتوانسته‌اند ارزش واقعی یا 
تقریبی آن را محاسبه کنند. حالا تهرانی‌ها بعد از 
تعطیلی چند ماهه این موزه، شانس این را دارند که با 
تهیه بلیت، از این خزانه ارزشمند بازدید کنند؛ چرا که 
تعداد روزها و ساعات و همچنین تعداد بلیت بازدید از 
این موزه محدود است و باید جزو افراد خوش شانس 
باشید که بتوانید جواهرات خیره‌کننده در این موزه 
را از نزدکی ببینید. شاید جالب باشد که بدانید در 

موزه جواهرات ملی ایران آنچه کمتر از همه ارزش 
مادی دارد، طلاست. این موزه مجموعه‌ای است 
غنی از سنگ‌های گرانبها و نایاب همچون الماس، 
زمرد، یاقوت، فیروزه و لعل. خزانه جواهرات ملی 
ایران مجموعه‌ای خیره‌کننده از زیورآلات، تاج و نیم 
تاج، جقه )پیش کلاه(، گلدان، سرپوش غذا، قلیان، 
آینه، انفیه‌دان، عصا، تخت، سنجاق و گل سینه است 
که علاوه بر روایتگری تاریخ، بخشی از سرمایه ملی 
ایرانیان محسوب می‌شوند. الماس دریای نور، جقه 
نادری، تخت نادری، کره جغرافیایی جواهرنشان، 
تاج کیانی، تاج‌های پهلوی و تخت طاووس )تخت 
خورشید( تنها بخشی از آثار شاخص این گنجینه 
هستند. این موزه، شهرتی جهانی دارد و جواهرات 

و گنجینه‌ای که در آن نگهداری می‌شود، چنان 
بی‌همتا و دیدنی است که بسیاری از سایت‌های 

گردشگری معتبر، به توریست‌ها توصیه 
می‌کنند به ایران سفر کنند تا آن را از 
نزدکی ببینند. از میان تمام جواهراتی که 
در موزه نگهداری می‌شود، دریای نور- 

الماس صورتی بی‌نظیر این مجموعه- در 
سراسر دنیا شناخته شده است و تقریبا هیچ 

فهرستی از الماس‌های برجسته دنیا نیست که 
این جواهر در آن جای نداشته باشد. برخی 
از سرشناس‌ترین جواهرات موزه‌که هیچ 
کارشناسی نتوانسته روی آنها قیمت بگذارد 

اینها هستند:

فاطمه عباسی

تاج کیانی بر سر محمد علی‌شاه ناصرالدین شاه در کنار کره جواهرنشان الماس دریای نور بر روی کلاه مظفر‌الدین شاه
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یورو ۲۰۰۴ )یک ‌گل و یک 
‌پاس‌گل(، یورو ۲۰۱۶ )یک 
‌گل و یک ‌پاس‌گل(، لیگ 
ملت‌ها ۲۰۱۹ )3گل( و لیگ 

ملت‌ها ۲۰۲۵ )یک ‌گل(.

شنبه  شنبه  1717 خرداد  خرداد 14041404- شماره  - شماره  94099409
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دختران ایران؛ نایب قهرمان آسیا
 تیم ملی امید هاکی روی یخ دختران ایران 

نایب‌قهرمان آسیا شد

  

رقابت‌های هاکی روی یخ قهرمانی آسیا‌2025 که در 
العین امارات برگزار شد، با عملکرد قابل‌توجه دختران 
ایران و رسیدن آنها به نایب‌قهرمانی قاره همراه بود. تیم 
ملی ایران تنها نماینده رده سنی امید بود و سایر تیم‌ها با 
بزرگسالان خود در این رقابت‌ها حاضر شده بودند. با وجود 
این، آنها توانستند با قدرت، خودشان را به فینال برسانند. 
آنها تیم میزبان را با نتیجه 3بر صفر شکست دادند، پس از 
آن مقابل قرقیزستان به برتری 8بر صفر رسیدند، سپس 
مالزی را با نتیجه 6بر‌3 مغلوب کردند و در نیمه‌نهایی 6بر 
یک از سد هند گذشتند. با وجود این، دختران ایران در 
فینال با نتیجه 4بر‌2 مغلوب فیلیپین شدند و به مدال نقره 
بس��نده کردند. نایب قهرمانی ایران در حالی به‌دست آمد 
که هاکی روی یخ بانوان در ایران، ورزشی تازه‌تاسیس و 
نوپا محسوب می‌شود. شارمین طباطبایی، زهرا میراخرلو، 
آوا صفری، ملیکا مه‌آبادی، ملیحه علیبیکلو، فریماه 
خانی، رومینا هداوند‌خانی، رومینا اسماعیلی، شقایق 
صدیقی‌صدر، عسل صادقیان، ستایش عنبری، سارا 
اسامی، پانیذ کبیری، سارا خویلو، مریم پوراسکندر، 
پارمیس دولت‌آبادی، آیدا یزدانیان، یاسینا کریم‌زاده، درسا 
شعبانی و پریناز ملک‌پور، اعضای تیم ملی ایران در رقابت‌ 
قهرمانی آسیا بودند. هدایت تیم ملی دختران بر‌عهده 
الهام دهقان است و نگار خرم هم او را به‌عنوان دستیار 

همراهی می‌کند.

عکس خبر

نکته‌بازی

مصدوم نشو، شاید خوشت آمد!
حسابش از دست‌مان در رفته که فقط خود ما در این ستون 
چند‌بار به داستان مصدومیت‌های بی‌پایان اوستون اورونوف 
بند کردیم و از آن سوژه برای نوشتن ساختیم، اما این لعنتی 
تمام نمی‌شود! اورونوف حتی این قابلیت را دارد که در طول 
تعطیلات فصل هم مصدوم شود. این اتفاق تنها ‌9دقیقه بعد از 
آغاز بازی ازبکستان و امارات برای اوستون رخ داد و او دقیقا با 
همان شکل و شمایل همیشگی از زمین بیرون رفت. موضوع 
حقیقتا ابعاد مضحکی پیدا کرده و اگر قرار باشد همین شرایط 
ادامه بیابد، اورونوف فصل آینده هم به‌کار پرسپولیس نخواهد 
آمد. شاید هم به همین دلیل باشد که اسماعیل کارتال در 
تابستان اینقدر وینگر خریده. گویا مربی ترکیه‌ای اصل را 
بر مصدومیت و غیبت اورونوف گذاشته و لیست خریدش 

را تنظیم کرده!

کدام بازی کثیف؟
پس از شکست تیم ملی ایران برابر قطر، طبیعتا کارشناسان 
و پیشکسوتان مختلف در این مورد اظهارنظر کردند 
که صادق ورمزیار هم از آن دسته بود. ستاره پیشین 
استقلال در این زمینه گفت: »ما نباید وارد بازی کثیف 
قطری‌ها می‌شدیم، اما متأسفانه این اتفاق رخ داد و با 
اخراج بازیکن‌مان، ‌10نفره شدیم. این کارها تخصص 
قطری‌هاست.« دقیقا کدام کارها برادر؟ یعنی تخصص آنها 
این است که بازیکن‌شان وسط زمین بایستد تا مدافع ما 
درحالی‌که یک کارت زرد هم دارد، بیخود و بی‌جهت از پشت 
بکوبد توی پای او؟ چرا نمی‌خواهیم قبول کنیم خودمان 
ناشی‌گری می‌کنیم؟ بازیکنی که در یک بازی تشریفاتی، 
وسط زمین مرتکب چنین خطایی می‌شود، اصلا نیاز به 

طراحی نقشه‌های کثیف از سوی رقبا ندارد!

این آمار‌ زشت است
از آنجا که می‌دانیم سرمربی تیم ملی علاقه خیلی زیادی به 
آمار و ارقام دارد و مثلا اگر این تیم در رنکینگ فیفا یک رده 
صعود کند، ‌20نطق طولانی در موردش ایراد خواهد کرد، 
بد ندیدیم یک نکته آماری را هم ما به اطلاع ایشان برسانیم؛ 
اینکه تا پیش از این، تیم ملی ایران در تاریخ رویارویی‌هایش 
با قطر تنها 2باخت داشت و حالا در دوران امیر‌خان قلعه‌نویی 
هم 2شکست دیگر به این آمار افزوده شده. باخت قبلی در 
نیمه‌نهایی جام‌ملت‌های آسیا، بسیار ناگوار و جبران‌ناپذیر 
بود، چرا‌که به‌شکلی غیرمنتظره موجب حذف تیم ملی و 
ادامه حسرت حضور در فینال این رقابت‌ها شد. باخت اخیر 
هم اگرچه در یک دیدار تشریفاتی رخ داد، اما به هر حال 
تلخی‌های خودش را داشت؛ مخصوصا که پیش از بازی 
رفت، شاهد کل‌کل سنگین بین بعضی بازیکنان تیم ملی 

و قطری‌ها بودیم.

چیوو در اینتر
کریستین چیوو قرار است جای اینزاگی را روی نیمکت اینتر بگیرد و با قراردادی ‌2ساله سرمربی تیمی شود که 
طارمی در آن فوتبال بازی می‌کند. این مربی 44ساله رومانیایی که در مقطع پایانی فصل 25-2024 هدایت 

پارما را برعهده گرفت، توانست این تیم را در سری‌آ نگه دارد.

از اروپا به آسیا
سیمئونه اینزاگی پس از شکست در فینال لیگ قهرمانان اروپا، تصمیم گرفت اینتر و فوتبال ایتالیا را ترک 
کند و برای ادامه دوران مربیگری‌اش به آسیا بیاید. او حالا برای ‌2فصل با الهلال عربستان قرارداد امضا کرده 

و قرار است سالی ‌26میلیون یورو دستمزد دریافت کند.

صفحه‌آرا: رهام بهزادی

امیر محمد یعقوب‌پور |   تیم ملی ایران در حالی در هفته نهم و ماقبل پایانی 
مسابقات انتخابی جام‌جهانی‌2026 برابر قطر شکست خورد که این مسابقه 
روی کاغذ برای ایران تشریفاتی به شمار می‌آمد. شاگردان امیر قلعه‌نویی 
پیش از این صعودشان به مرحله نهایی جام‌جهانی را قطعی کرده بودند، اما در 
نقطه مقابل قطر برای حضور در پلی‌آف نیاز به کسب پیروزی در این مسابقه 
داشت و در‌نهایت هم بازی را با یک گل برد. توجه به این مسئله باعث می‌شود 
شکست دوحه یک فاجعه یا تراژدی بزرگ به‌نظر نرسد، اما شکل و شمایل 
بازی تیم ملی، نشانه‌های نگران‌کننده‌ای در دل داشت که نمی‌توان بی‌تفاوت 

از کنار آنها گذشت.
11   همان داستان همیشگی را در این بازی هم داشتیم. کادرفنی تیم ملی 
اعتقاد چندانی به بازیکنان جوان ندارد و گویا قرار نیست حتی در مسابقات 
تشریفاتی هم فرصت چندانی در اختیار آنها قرار بگیرد. جوان‌ترین بازیکنانی 
که در ترکیب اصلی تیم ملی برای این دیدار قرار گرفتند، امیرحسین 
حسین‌زاده و محمد مهدی محبی بودند که هر دو ‌25ساله هستند و چنین 
سنی در جهان فوتبال هرگز پایین به‌حساب نمی‌آید. از همه بدتر اما اظهارات 
سرمربی تیم در نشست خبری پس از مسابقه است؛ جایی که امیر قلعه‌نویی به 
خبرنگاران می‌گوید: »بابت بازی‌دادن به جوانان هزینه دادیم.« تیمی که بازی 

را با میانگین سنی ‌29سال شروع کرده، کی و کجا جوانگرایی داشته؟ شاید در 
مورد ادعاهای کیفی بتوان نقطه‌نظرات متفاوتی مطرح کرد، اما کاش امیرخان 

بداند سن و سال، یک سنجه کمی کاملا قابل ارزیابی است!
22   بحران خط دفاعی هم جدی است. سرمربی تیم ملی از شنیدن این 
جمله بدش می‌آید، اما گروه ایران در انتخابی جام‌جهانی واقعا ساده بود و این 
مسابقات، هیچ تحلیل دقیقی از سطح قدرت تیم به‌دست نمی‌دهد. با این حال 
روند کلی بازیکنانی مثل علیرضا بیرانوند و شجاع خلیل‌زاده که به‌شدت هم 
مورد علاقه امیر قلعه‌نویی هستند، اصلا امیدوارکننده نیست. در همین بازی با 
قطر، در یک صحنه شجاع در کورس با اکرم عفیف به شکل رقت‌باری جا ماند 
و علیرضا بیرانوند هم در امتداد سطح کیفی یکی، دو سال اخیرش یک گل بد 
دیگر از زاویه بسته خورد. در جام‌جهانی، رقبا حتما از ازبکستان و کره‌شمالی و 

قرقیزستان بی‌رحم‌تر خواهند بود.
33   سطح فردی بعضی بازیکنان هم به‌صورت جدی جای بحث دارد. میلاد 
محمدی که اخراجش در این دیدار به نقطه‌عطف بازی تبدیل شد، از همین 
دست است. میلاد که به‌نظر می‌رسد تنها گزینه تیم ملی برای ترکیب اصلی 
است، فصل گذشته در پرسپولیس توقعات را برآورده نکرد. او در همین بازی 
هم در فاصله چند دقیقه 2کارت زرد ابتدایی گرفت و تیم ملی را ‌10نفره کرد. 

کارت زرد دوم محمدی، به‌خاطر یک خطای بسیار ساده و غیرضروری در میانه 
میدان بود. می‌شود فیلم این صحنه را برای بچه‌های حاضر در مدارس فوتبال 
گذاشت و به آنها یاد داد که بدترین شکل و نقطه خطا‌کردن چیست و کجاست!

44   یک حقیقت دیگر که باز هم احتمالا بازگویی آن موجب تکدر خاطر 
کادرفنی تیم ملی خواهد شد. واقعیت آن است که سطح کیفی تیم ملی در 
سایر مسابقات این مرحله هم خیلی تفاوتی با آنچه در دوحه دیدیم نداشت و 
این فقط درخشش فردی یکی دو ستاره خلاق تیم بود که کار را درمی‌آورد. 
در همین مسابقه رفت با قطر، اگرچه تیم ملی 4بر یک پیروز شد و این نتیجه 
بیش از حد قاطع به‌نظر می‌رسد، اما اگر جزئیات مسابقه را به یاد بیاورید، 
تصدیق خواهید کرد که نمایش خیره‌کننده سردار آزمون که یکی از بهترین 
بازی‌های ملی عمرش را ارائه داد، معادلات بازی را عوض کرد. تیم ملی در 
این بازی بدون سردار و قائدی، خلاقیت زیادی در خط حمله نداشت و بود 
و نبود مهدی طارمی هم همین‌قدر تفاوت ایجاد می‌کند. می‌فهمیم که همه 
جای دنیا تیم‌ها تا حدودی به ستارگان کلیدی‌شان وابسته هستند، اما انتظار 
می‌رود تلاش کادرفنی، خروجی بیشتری هم داشته باشد و به تشکیل تیمی 
یکدست، با استراتژی مشخص منجر شود. شما چنین چیزی را در تیم ملی 

ایران می‌بینید؟

زنگ خطرزنگ خطر در قطر در قطر
شکست 

تیم‌ملی در دوحه، 
با وجود تشریفاتی‌بودن 

قابل تأمل بود و نشانه‌های 
نگران‌کننده‌ای در دل 

داشت

حی
مدی

ی 
سر

س: ک
عک

در همین بازی با 
قطر، در یک صحنه 
شجاع در کورس با 

اکرم عفیف به شکل 
رقت‌باری جا ماند 
و علیرضا بیرانوند 

هم در امتداد سطح 
کیفی یکی دو سال 
اخیرش یک گل بد 
دیگر از زاویه بسته 

خورد

   نتیجه بازی و 4بر صفر پیش‌افتادن اسپانیا از 
فرانسه را اگر شنیده باشید، می‌گویید اسپانیا چه تیم 
فوق‌العاده‌ای شده و دوره دشان در فرانسه گذشته 
است. اما واقعیت این است که ماتادورها هر چه توپ 
آوردند، غیر از یکی را به گل تبدیل کردند و گل پنالتی 
یامال هم به‌دلیل آفساید این بازیکن باید مردود 
می‌شد اما فرانسوی‌ها خیلی موقعیت از دست دادند. 
در این بازی ‌۲۴شوت )‌۹شوت در چارچوب( به 
سمت دروازه لاروخا زده شد؛ بیشترین 
تعداد از دوران حضور دلافوئنته. در 
این بازی 2شوت فرانسوی‌ها به 
دیرک دروازه خورد و اونای سیمون 

دست‌کم 5مهار موفق داشت.
   امباپه یک سال است که 
در جریان بازی برای تیم ملی 
فرانسه گلی نزده. او فقط به اسپانیا 
و لهستان از روی نقطه پنالتی 
گل زد و مقابل کرواسی‌)‌2بار(، 
بلژیک‌)2(، ایتالیا، اسپانیا، 
پرتغال، اتریش و کانادا موفق 
به گلزنی نشد. آخرین گلش در 
جریان بازی، مقابل لوکزامبورگ در 

5ژوئن 2024)‌365روز پیش( بود.
   تیم ملی اسپانیا در ‌۴بازی اخیرش 
که ‌۲پیروزی و ‌۲تساوی کسب کرده، در 
مجموع ‌۱۱گل خورده است؛ ۲-۳ سوئیس، 
۲-۲ هلند، ۳-۳ هلند )پیروزی در ضربات 

پنالتی( و ۴-۵ فرانسه.

پیرمرد و نونهال در فینال
کریستیانو رونالدو و یامال به تیم‌های خود برای حضور در فینال لیگ ملت‌ها کمک کردند

پرتغال و اسپانیا توانستند با حداقل اختلاف گل بر آلمان و فرانسه پیروز شوند و به فینال 
چهارمین دوره لیگ ملت‌های اروپا برسند. فردا ابتدا ساعت 16:30 آلمان میزبان و فرانسه در 
مسابقه رده‌بندی بازی می‌کنند و سپس در ساعت‌22:30 اسپانیا و پرتغال برای تعیین قهرمان. 
کریستیانو رونالدو زننده گل پیروزی پرتغال بود و یامال هم در پیروزی 5بر‌4 مقابل فرانسه 
2گل زد. ستاره ‌17ساله بارسلونا به‌زودی باید در ترکیب اسپانیا برای دومین دوره فینالیسیما که 
بین قهرمان آمریکای جنوبی و اروپا برگزار می‌شود، با مسی روبه‌رو شود. حالا او در ‌17سالگی 

هم با رونالدو در یک فینال بازی دارد، هم با مسی. خدا کند احترام به بزرگ‌تر سرش بشود!

وقتی رونالدو نخستین فینال 
اروپایی خودش را تجربه 
کرد، یامال هنوز متولد نشده 
بود. این دو ‌بازیکن، ‌23سال 

با هم اختلاف سن دارند.

Spain

Portugal
   پرتغال پیش از رونالدو به هیچ فینالی راه 
نیافته بود، اما با او در 2فینال یورو حاضر شد 
که یکی را از فرانسه میزبان برد )2016( و 
دیگری را در شرایطی که میزبان بود به یونان 
باخت )2004(. او در لیگ ملت‌های اروپا هم 
یک قهرمانی دارد و حالا به دومین فینال این 

رقابت‌ها راه یافته.
   رونالدو در طول دوران بازی‌اش ‌296گل 

پیروزی‌بخش زده است.
   این گل شماره ‌137کریس رونالدو در 
رده ملی بود؛ بیش از هر بازیکن دیگری و 
بیش از خودش بدون پنالتی‌)116(، بیشتر 
از شمار گل‌های خودش بدون بازی‌های 
دوستانه‌)115گل- مسی بدون بازی 
دوستانه ‌61گل(. نفر بعدی لیونل مسی 
با مجموع ‌112گل و بعدی علی دایی با 

109گل ملی است.
   کریستیانو رونالدو از ‌30سالگی به بعد و 
در ‌۱۰۲بازی برای پرتغال، ‌۸۵گل زده است؛ 
بالاتر از هر بازیکنی در دنیا. گل‌های ملی 
رونالدو قبل از ‌۳۰سالگی )‌۵۲گل( و گل‌های 

ملی رونالدو بعد از ‌۳۰سالگی )‌۸۵گل(.

   رونالدو در ‌۸بازی این دوره لیگ ملت‌ها، 
‌۷گل و یک‌پاس‌گل دارد؛ هر بازی یک 
مشارکت گل. در واقع، ‌۶۴۶دقیقه و هر 
‌۸۱دقیقه یک تأثیرگذاری. مجموع گل‌های 

رونالد در لیگ ملت‌های اروپا ‌13گل است.
   مجموع گل‌های رسمی‌ رونالدو به 
937گل رسید و حالا تنها 63گل دیگر تا 

هزار گل فاصله دارد.
   عملکرد کریستیانو رونالدو در این فصل در 
رده ملی و باشگاهی و در ‌۴۰سالگی: ‌۴۹بازی، 

‌۴۲گل، ‌۵پاس‌گل و ‌۴۷مشارکت در گل.
   یک ضربه سر رونالدو در مصاف با آلمان 
مورد توجه رسانه‌ها قرار گرفت. جاناتان تاه، 
مدافع میانی با قد ‌۱.۹۵متر است. این بازیکن 
آلمانی از کریستیانو رونالدو )‌۱.۸۷متر( 
قدبلندتر است. با این‌حال رونالدو طوری 
پرید که سر تاه که خودش هم پریده بود، 
تا آرنج او بود. البته این بلندترین پرش او 
نبود. بلندترین پرش‌ها کریستیانو؛ ‌۲.۹۵متر 
مقابل منچستر‌یونایتد، ‌۲.۵۶متر مقابل 
سمپدوریا، ‌۲.۴۷متر مقابل تورینو، ۲.۴۴متر 

مقابل اوساسونا و ‌۲.۴۲متر مقابل آلمان.

یامال
هر ‌6رویارویی‌اش با امباپه در 

‌11ماه اخیر را برده است؛ نیمه‌نهایی 
یورو ۲۰۲۴، ال‌کلاسیکوی رفت‌‌وبرگشت 
لالیگا، فینال سوپرجام اسپانیا، فینال 
کوپادل‌ری و نیمه‌نهایی لیگ ملت‌ها ۲۰۲۵. 
یامال و امباپه، هر دو در این بازی‌ها ‌۶گل 

به ثمر رسانده‌اند، اما ستاره فرانسوی 
نتوانسته مانع شکست تیمش

شود.

ر  ما آ
کریستیانو رونالدو با 

تیم ملی پرتغال: ‌۲۲۰بازی، 
‌134پیروزی، ‌10هت‌تریک، ‌11گل 
از روی ضربات آزاد، ‌28گل با ضربه 
سر، ‌32گل با پای چپ، ‌77گل با پای 

راست، ‌۱۳۷گل، ‌۴۵پاس‌گل 
و ‌۱۸۲تأثیرگذاری.

عملکرد رونالدو
در نیمه‌نهایی



شنبه  شنبه  1717 خرداد  خرداد 14041404- شماره  - شماره  1094099409



11 شنبه  شنبه  1717 خرداد  خرداد 14041404- شماره  - شماره  94099409



شنبه  شنبه  1717 خرداد  خرداد 14041404- شماره  - شماره  1294099409

ایران یازدهمین اینترنت ارزان دنیا را دارد
کشورهای حاشیه جنوبی خلیج‌فارس در زمره گران‌ترین‌ها در جدول تعرفه‌های اینترنت قرار دارند

ساسان شادمان منفردگزارش
روزنامه‌نگار

صفحه‌آرا: مجید اصغری

فناوری

دعوای ماسک و ترامپ
دراگون را بازنشسته کرد

حواشی دعوای ایلان ماسک و دونالد ترامپ تأثیر مستقیمی 
بر فعالیت‌های فضایی و فناورانه ماسک داشته است. ماسک 
روز پنجشنبه در پستی در شبکه اجتماعی ایکس)توییتر 
سابق( گفت شرکت فضایی او، اسپیس ‌ایکس با توجه به بیانیه 
ترامپ که لغو قراردادها و یارانه‌های دولتی این میلیاردر را 
مطرح کرده، بلافاصله شروع به از رده خارج کردن فضاپیمای 
دراگون خود خواهد کرد. به گزارش بیزینس اینسایدر، 
مدیرعامل اسپیس ‌ایکس، اسکرین‌شاتی از پست قبلی 
رئیس‌جمهوری آمریکا در شبکه اجتماعی Truth متعلق به 
ترامپ منتشر کرد که در آن گفته شده بود فسخ قراردادهای 
دولتی ماسک آسان‌ترین راه برای صرفه‌جویی میلیارد دلاری 
در بودجه ما خواهد بود. ماسک حدود 5ساعت بعد از این پست 
عقب‌نشینی کرد. فضاپیماهای دراگون شرکت اسپیس ایکس 
برای حمل فضانوردان ناسا و تجهیزات به ایستگاه فضایی 
بین‌المللی و بازگرداندن آنها به زمین استفاده می‌شوند. بتانی 
استیونز، دبیر مطبوعاتی ناسا گفت: ناسا به اجرای چشم‌انداز 
رئیس‌جمهور برای آینده فضا ادامه خواهد داد. ما به همکاری 
با شرکای صنعتی خود ادامه می‌دهیم تا از تحقق اهداف 
رئیس‌جمهور در فضا مطمئن شویم. این اظهارات در حالی 
مطرح شد که اختلاف بین ترامپ و ماسک که سابق بر این 
بسیار با هم متحد بودند، بالا گرفت و ترامپ و ماسک علنا 
در پلتفرم‌های رسانه‌های اجتماعی خود به یکدیگر توهین 
کردند. قراردادهای دولتی ماسک میلیاردها دلار ارزش دارند 
و اسپیس ایکس از نزدیک با ناسا همکاری می‌کند. فضاپیمای 
دراگون اسپیس ایکس که به‌صورت قابل استفاده مجدد 
طراحی شده است، می‌تواند تا 7مسافر را به مدار زمین حمل 
کند و از آنجا برگرداند و نخستین فضاپیمای خصوصی است 

که انسان‌ها را به ایستگاه فضایی بین‌المللی منتقل می‌کند.

توسعه همکاری بخش خصوصی در فعالیت‌های فضایی
وحید یزدانیان، رئیس پژوهشگاه فضایی ایران: بخش خصوصی مدت‌هاست که به‌طور جدی وارد حوزه 
فعالیت‌های فضایی کشور شده است. در حال حاضر، حداقل در ۴پروژه کلان فضایی، بخش خصوصی در زمینه 

طراحی، ساخت و ارائه خدمات مبتنی بر ماهواره آمادگی خود را برای گسترش همکاری‌ها اعلام کرده است.

دومین تلاش ژاپن برای فرود روی ‌ماه شکست خورد
ماموریت فرودگر ‌ماه ژاپنی در مسیر فرود روی ‌ماه با برخورد روی این سیاره، شکست خورد. این دومین شکست 
ژاپن برای فرودآوردن یک فضاپیمای خصوصی ژاپنی روی سطح این سیاره است. دستگاه تله‌متری این فضاپیما 

یک دقیقه و ۴۵ثانیه قبل از زمان تعیین‌شده برای فرود متوقف شد که دلیل آن خرابی این قطعه بوده است.

صفحه نمایش
11اینچ

دوربین اصلی
8مگاپیکسل

رم
4، 6 و 8گیگابایت

حافظه
128و 256گیگابایت

پرواز تاریخی
برای نخستین‌بار در تاریخ، یک هواپیمای الکتریکی مسافربری 
در فرودگاه جان‌اف کندی نیویورک به زمین نشست. این 
پرواز که توسط شرکت »فناوری بتا« انجام شد، گامی مهم در 
مسیر توسعه حمل‌ونقل هوایی پاک و بدون آلایندگی به‌شمار 
می‌رود. هواپیمای CX300 که از نوع کاما الکتریکی بود، با 
یک خلبان و 4مسافر، مسیر ۴۵دقیقه‌ای را با موفقیت طی 

کرد و بدون استفاده از سوخت‌های فسیلی فرود آمد.

عکس‌نوشت

اینفوگرافیک

تبلت اقتصادی شیائومی به بازار آمد
شیائومی از تبلت جدید خود با نام ردمی پد2رونمایی و آن را 
راهی بازار کرد. این تبلت که از باتری 9هزار میلی‌آمپر ساعتی 
بهره می‌برد با تراشه هلیو جی100اولترا و با قیمت پایه 

230یورو عرضه می‌شود.

رزولوشن
2560×1600پیکسل اینترنت به یک ضرورت روزافزون در دنیای 

به‌هم‌پیوسته امروز تبدیل شده است. با این 
حال، هزینه دسترسی به شبکه جهانی وب در 
نقاط مختلف جهان تفاوت‌های چشمگیری 
دارد و مردم بسته به کشورشان، در ازای هر دلار 
پرداختی، سرعت اینترنت متفاوتی دریافت 
می‌کنند. در سراسر جهان، بیشتر قبض‌های 
ماهانه اینترنت بین حدود ۲۰ تا کمی بیش از 
۵۰دلار هستند. یک گزارش از سایت »مرور 
جمعیت جهان« مشخص کرده که اینترنت 
 در کدام کشورها گران و در کدام کشورها

 ارزان است.

بررسی از 2زاویه
به بحث بررسی قیمت اینترنت باید از 2 زاویه نگاه کرد؛ خود قیمت و 
دیگری سرعت آن. طبیعی است که به ازای سرعت بالاتر، قیمت هم 
افزایش داشته باشد. با این حال، سرعت خیلی بالا هم به‌کار بسیاری 
از کاربران نمی‌آید، بنابراین چرا باید آنها پول بیشتری برای چیزی که 
استفاده‌ای برایشان ندارد، پرداخت کنند؟ از سوی دیگر، وقتی سرعت 

و کیفیت اینترنت پایین باشد، ارزان‌بودن آن اصلا به چشم نمی‌آید.

نگرانی‌هایی که باید داشته باشیم
هرچند اینترنت با سرعت بالا مزایای فراوانی دارد، استفاده بدون مدیریت و آگاهی 
از آن می‌تواند مضراتی نیز به همراه داشته باشد. افزایش اعتیاد به اینترنت و فضای 
مجازی، کاهش کیفیت روابط انسانی، فرسایش سلامت روان و مصرف بیش از 
حد و هزینه‌های پنهان از مضرات اینترنت‌های باکیفیت هستند. پس اگرچه بسیار 
خوب است که سرعت اینترنت یک کشور بالا باشد، باید حواس‌مان به مضرات آن 

هم باشد. البته که از مضرات سرعت پایین اینترنت هم نباید غافل شد.

جایگاه ایران
در جدول ارزان‌ترین اینترنت پهن‌باند در ‌ماه در پایان سال2024، 
ایران در رده یازدهم قرار دارد و یکی از ارزان‌ترین اینترنت‌های 
جهان را ارائه می‌دهد. براساس این گزارش، هزینه اینترنت پهن‌باند 
در ایران، 11دلار در‌ ماه است. در صدر این جدول اوکراین، مصر، 

رومانی، ویتنام و قزاقستان قرار دارند.

گران‌ترین اینترنت پهن‌باند ماهانه در ‌دنیا  )2024(

قیمت) دلار(کشورقیمت) دلار(کشور

86باربادوس143امارات

86جیبوتی95عمان

84جزایر فارو92قطر

82نیجر92عربستان

80نروژ87گامبیا

گران‌ترین اینترنت پهن‌باند ماهانه همسایگان ایران  )2024(

ارزان‌ترین اینترنت پهن‌باند ماهانه به ازای هر مگابیت ‌)2024(

امارات

رومانی

سنگاپور

عراق

143دلار

0.01 دلار

0.03 دلار

37 دلار

قطر

روسیه

لهستان

ارمنستان

92دلار

0.02 دلار

0.03 دلار

18دلار

بحرین

آذربایجان

67دلار

11 دلار

عمان

تایلند

شیلی

افغانستان

95دلار

0.02 دلار

0.03 دلار

32 دلار

کویت

اسلواکی

کلمبیا

پاکستان

73دلار

0.03 دلار

0.03 دلار

16دلار

عربستان

رئونیون

آرژانتین

تاجیکستان

92دلار

0.03 دلار

0.03 دلار

17دلار

ترکمنستان

ترکیه

59 دلار

11دلار
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گزارش
پریسا نوری 
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شنبه  شنبه  1717 خرداد  خرداد 14041404- شماره  - شماره  94099409

چالش املاک بی‌سند در فرحزاد 
ناصر امانی، عضو شورای اسلامی شهر تهران در بازدید از محله‌ قدیمی غرب تهران مشکلات مردم را رصد کرد

فعالیت 15جایگاه عرضه بهداشتی دام در عید قربان 
داوود گودرزی، معاون خدمات شهری و محیط‌زیست شهردارتهران: ۱۲جایگاه موقت و ۳جایگاه ثابت داریم که در 
آنها حدود ۱۰ تا ۱۲هزار رأس گوسفند فراهم شد. گوسفند از شهرستان‌ها و استان‌های مختلف مانند اردبیل، تبریز، 
لرستان، قزوین و سایر استان‌ها با کمک اتحادیه عشایری تامین شد و ناظر شرعی و دامپزشک در مراکز حضور داشت.

مذاکرات موفق با چین برای واردات واگن‌های مترو
حجت‌الاسلام سیدمحمد آقامیری، رئیس کمیته عمران شورای اسلامی شهر تهران: مذاکرات تامین واگن‌های مترو 
به خوبی پیش رفته است. در این مذاکرات زمانبندی ساخت و تحویل واگن‌های مترو از سوی چین نهایی و اقدامات 

تکمیلی برای خرید واگن‌ها انجام شده است. معاون حمل‌ونقل هفته پیش رو گزارش این سفر را ارائه خواهد کرد.

محمد سرابی؛ روزنامه‌نگاردر شهر

صفحه‌آرا: آرش شاه سمندی

 ایجاد گذر کودکی
 در حاشیه 2بزرگراه

قرار است قطعه زمینی در مجاورت بزرگراه آزادگان که 
تا سال گذشته کاربری خاصی نداشت و تنها چند درخت 
در آن وجود داشت، با ایجاد مسیر‌های پیاده‌روی، 
دوچرخه‌سواری و امکانات بازی و سرگرمی برای بچه‌های 
3تا 8سال تبدیل به گذر گردشگری کودک شود. این 
مسیر به‌زودی افتتاح می‌شود. گشتی در این محدوده 

از منطقه 21زده‌ایم.

تبدیل فضای بی‌دفاع شهری به گذر
با عبور از بزرگراه شهیدلشکری و ورود به محله تهرانسر، به 
گذر کودکی می‌رسید؛ زمینی که اکنون وسایل بازی در آن 
نصب شده است. مهدی علومی، از ساکنان محله می‌گوید: »تا 
یک سال پیش این محدوده فضای بی‌دفاع شهری بود که یک 
سمت آن به بزرگراه آزادگان و سمت دیگرش به مجتمع‌های 
مسکونی بلندمرتبه‌ می‌رسید و عده‌ای در آن زباله می‌ریختند 
یا نخاله‌های ساختمانی در آنجا رها می‌شد، اما حالا در حال 

تبدیل به فضای تفریحی است.«

فضای بازی جدید برای کودکان 
یک طرف گذر به خیابان تهرانسر و میدان کمال‌الملک 
کشیده شده است و در انتهای آن هم کوچه‌ ای به نام گل‌ها 
اسم‌گذاری شده که به محوطه گذر کودکی می‌رسد. اطراف 
محوطه و بعد از مسیر دوچرخه‌سواری نرده بتنی کشیده‌اند 
که از پشت نرده‌ها می‌توان بزرگراه آزادگان را دید. با وجود 
گرمای هوا کارگران مشغول کارند. یکی از کارگران که در 
حال نصب مبلمان پارکی است، می‌گوید: کار زیادی نمانده 
است. ساخت زمین‌های بازی هم تمام شده است. چرتکه 
بزرگ با مهره‌های رنگی را هم چند روز پیش کنار نیمکت‌ها 

نصب کردیم.«
 درخت‌های پارک متنوع، ولی هنوز کوچک‌ هستند. فرید 
بهزادی، از ساکنان کوچه منتهی به گذر می‌گوید: اگر این 
مسیر به بهره‌برداری برسد، بچه‌هایمان فضای بازی بیشتری 

پیدا می‌کنند و این خیلی عالی است.

جایگزینی مشاغل صنعتی با باغ‌ها
محله فرحزاد روزی یکی از محله‌های زیبا و چشم‌نواز بود که با باغ‌های 
وسیع و طبیعتی بکر تعریف می‌شد؛ اما پس از مدتی به شرایطی رسید که 
یک‌سوم جمعیت ۳۰هزار نفری‌اش را اتباع تشکیل می‌دهند. متأسفانه امروز 
این محله شاهد خروج افراد بومی و ورود اتباع است؛ نمای به‌هم‌ریخته‌ای 
بدون هیچ ضابطه در این محله قابل مشاهده است و بنگاه‌های ماشین و 

مشاغل صنعتی در حال جایگزینی در این محله‌اند. 

صدور 3پرونده نوسازی در یک سال 
تنها 3پروانه نوسازی در سال گذشته برای این محله صادر شده است 
و با وجود تلاش شهرداری تهران، به‌دلیل وجود معابر کم‌عرض و در 
ارتفاع، وجود مراکز خرید ضایعات، حضور اتباع و فرهنگ موجود در 
آن، شاهد وضعیت نامناسب رفت‌وروب محله هستیم و فاضلاب در 

معابر جریان دارد. 

وضعیت مطلوب فضای سبز 
وضعیت فضای سبز این محله به‌دلیل وجود باغ‌ها و روددره فرحزاد مطلوب 
است. شهرداری روددره فرحزاد را امن و ایمن کرد و چندهزار تن زباله از آن 
منتقل شد. پیاده‌راه خوبی در این دره ایجاد شده و 2بوستان در محله وجود 
دارد که بیشتر اتباع از آنها استفاده می‌کنند. همچنین برخی از ساکنان محله 
معتقدند که املاک شخصی و باغ‌های آنها در طرح بهسازی روددره فرحزاد 
قرار گرفته است. شهردار تهران قول داد که هیأتی را مشخص می‌کند که 
ادعای مدعیان را بررسی کنند. این موضوع هنوز بلاتکلیف است و عده‌ای 
مدعی‌اند که روددره از باغ آنها عبور کرده است. این موضوع باید مورد توجه 

شهرداری قرار بگیرد تا این طرح عظیم به بهره‌برداری نهایی برسد. 

معضل اسکان گروهی 
۱۲ پلاک در محله امامزاده در طرح شهرداری قرار گرفته و برای حل مشکلات 
ناشی از این موضوع، این املاک باید تملک شود. پایین‌بودن اجاره مسکن در 
این محله منجر به اسکان گروهی شده است. حفاری‌هایی در محله صورت 
گرفته اما هنوز پر نشده است. دکل‌های برق فشار قوی باید قبل از بازنگری 

طرح تفصیلی تعیین‌تکلیف شوند. 

»گذر کودکی« پیوست 
ترافیکی دارد

محسن امیدیان، شهردار منطقه ۲۱: تکه 
بیست‌و‌یکم پایتخت منطقه صنعت و سکونت است که 
اگر بخواهیم میزان هریک را اندازه بگیریم می‌بینیم 
که بخش صنعت بیشتر است. از طرف دیگر شهرداری 
در این منطقه  از 20سال پیش کار خود را آغاز کرد؛ 
به همین دلیل در قسمت‌هایی از مسیر توسعه شهری 
عقب‌تر مانده است، اما برای رفع کاستی‌ها تلاش‌های 
زیادی صورت گرفته است. مسیر گردشگری کودک 
یا گذر کودکی جزو طرح‌های گذشته در منطقه بود 
که شهروندان در »من شهردارم« به آن رأی داده بودند 
و از سال گذشته اجرای آن آغاز شد. اکنون کار تسطیح 
به پایان رسیده، جدول‌گذاری‌ها در حال انجام است 
و تلاش می‌کنیم تا ماه‌های آینده یا حداکثر تا پایان 
تابستان در اختیار شهروندان قرار گیرد. در طراحی 
این پروژه، نقاطی برای استقرار وسایل بازی استاندارد، 
تجهیزات ورزشی و مسیری جهت دوچرخه‌سواری 
و پیاده‌روی دیده شده است. یک نکته دیگر در این 
پروژه، پیوست ترافیکی است. اگر فضای جاذب سفر 
در محله‌ای فعال شود بر رفت‌وآمد و پارک خودرو‌های 
شخصی تأثیر می‌گذارد؛ به همین دلیل شهرداری در 
کنار گذر کودکی مسیر دسترسی از کوچه‌های اطراف 
‌و کندروی آزادگان را فراهم کرده است. این مسیر 
نه فقط دسترسی به گذر کودکی را فراهم می‌کند، بلکه 

بخشی از بار ترافیک محله را هم منتقل خواهد کرد.

مشخصات مسیر گردشگری کودک
 

 )گذر کودکی(

مساحت زمین: 1800مترمربع

طول مسیرپیاده‌روی و دوچرخه‌سواری: 1200متر

محل:ضلع جنوب شرقی تقاطع آزادگان و لشگری

بخش‌های جانبی گذر: کتابخانه تخصصی، آتلیه 

کودک، کافه‌کودک و سرویس بهداشتی

امکانات گذر: المان مادر و کودک، پیست 

ماشین کنترلی و ماشین برقی، آمفی‌تئاتر روباز، 

زمین مینی‌فوتبال و بسکتبال، بازی‌های
 

 حرکتی و المان‌های مشوق ذهن مانند چرتکه 
و دیوار نقاشی

گزارش‌کار امروز

مهم ترین اقدامات مدیریت شهری،کف مناطق رخ می‌دهد 
و همشهری در پی مطالبه گری از شهرداری‌های مناطق است 
تا مشخص شود هر منطقه در هر روز چه اقدامی انجام 

داده است.

منطقه 

زیرساخت‌های بوستان‌های گلابدره، نفس 1
و آبک به‌منظور رفاه شهروندان ساماندهی و 

بهسازی شد.

منطقه 

همزمان با هفته ملی بدون دخانیات از کاسبانی 9
که به فروش دخانیات »نه« گفتند تجلیل شد.

منطقه 

فضای بی‌دفاع شهری شهر سنگ با جمع‌آوری 5
بزهکاران و معتادان متجاهر ایمن‌سازی‌ شد.

منطقه 

پایانه قورخانه با هدف رفاه رانندگان به جایگاه 12
شارژ خودروهای برقی مجهز می‌شود.

منطقه 

انهار معابر منطقه با اجرای عملیات بهسازی و 18
تبدیل آنها به کانیو، تحولی در بهبود سیمای شهری 

و حفظ محیط‌زیست ایجاد کردند.

منطقه 

سیستم روشنایی بوستان ملت با نصب 3
پروژکتورهای کم مصرف LED نوسازی شد.

منطقه 

خانه‌های محیط‌زیست منطقه برای افزایش 11
آموزشی،  امکانات  به  مردمی  مشارکت 

نمایشگاهی و مشاوره‌ای مجهز شدند.

منطقه 

بوستان بانوان منطقه با هدف ایجاد نشاط 16
برای خانواده معظم شهدا میزبان جشنواره 

فرهنگی – تفریحی می‌شود.

منطقه 

بهسازی میدان سبلان به‌منظور زیباسازی منظر 7
شهری تکمیل شده و به‌زودی به بهره‌برداری 

می‌رسد.

منطقه 

برترین‌های جشنواره »ایران‌سرایی« و 14
»شاهنامه‌خوانی« طی مراسمی معرفی و 

تقدیر شدند.

منطقه 

600دانش‌آموز دختر با اجرای طرح شهردار مدرسه 20
در اردوی تفریحی – آموزشی شناخت نوجوانان از 

مکان‌های دیدنی تهران شرکت کردند.

منطقه 

عملیات نصب ۳۰سنگدال برای رفع خطر 2
بزرگراه  ایمن‌سازی‌ حاشیه  و  دریچه‌ها 

هاشمی‌رفسنجانی انجام شد.

منطقه 

مساجد منطقه با اجرای بازسازی گلدسته‌ها و 10
کاشی‌کاری شبستان‌ها نماد معماری اسلامی – 

ایرانی پیدا کردند.

منطقه 

دیوارها و نمادهای حاشیه بزرگراه چمران با اجرای 6
نقاشی دیواری جلوه زیبایی به‌خود گرفتند.

منطقه 

جوانان منطقه با حضور در نشست هم‌اندیشی 13
فرهنگی، راهکارهای خلاقانه خود را برای برگزاری 

مناسبت‌های مذهبی ارائه دادند.

منطقه 

856شهروند منطقه با حضور در کلاس‌های 19
آموزشی خدمات سامت محور از امکانات 

غربالگری و مشاوره رایگان بهره‌مند شدند.

منطقه 

گاهی 4 خانواده‌های دارای زندانی منطقه برای آ
 از توانمندسازی خانواده در ویژه برنامه 

»هم خانواده« حضور یافتند.

منطقه 

3هزار مترمربع از دیوارهای معابر با هدف افزایش 17
زیبایی بصری برای شهروندان مزین به نقاشی 

دیواری شدند.

منطقه 

۲۴۹دوره کارگاه تخصصی با هدف افزایش دانش 8
ترافیکی کودکان و نوجوانان در سرای محله‌ها و 

مدارس برگزار شد.

منطقه 

معضل آبیاری فضای سبز محدوده بزرگراه امام 15
رضا)ع( با جانمایی مخزن بتنی 500مترمکعبی 

برطرف شد.

منطقه 

مراسم اختتامیه جشنواره ایده‌های نوین 21
گردشگری تهران، با هدف تقدیر از طرح‌های 
خلاقانه برای رونق گردشگری در دانشگاه 

فرهنگیان برگزار شد.
منطقه 

با اجرای طرح نوماند در منطقه، برای نخستین 22
بار در معابر پرتردد مخازن 1100لیتری پسماند 

خشک نصب شد.

اعضای شورای اسلامی شهر تهران با 
هدف رصد مشکلات مردم و پیگیری 
موضوعات محله‌محور به بازدید از 
محله‌های تهران می‌روند و در دیدار 
مستقیم و رودررو با شهروندان چالش‌های پیش روی ساکنان را در صحن طرح 
از مدیران مجموعه پیگیری می‌کنند. اخیرا هم ناصر امانی، عضو شورای اسلامی 
شهر تهران به محله فرحزاد رفت و گزارشی از چالش‌های اجتماعی، ساخت‌وساز 
غیرمجاز و نابه‌سامانی‌های زیرساختی آن را در آخرین جلسه پارلمان شهری 

توضیح داد که در ادامه می‌خوانید. 

فرحزاد اصلاح‌شدنی است 
پس از قرائت گزارش این عضو شورا، مهدی 
صالحی، شهردار منطقه2 پشت تریبون رفت و 
توضیحاتی به نمایندگان مردم در صحن شورا 
ارائه داد. در گذشته جلساتی که برای این محله 
برگزار می‌شد با ترس و دلهره همراه بود و جوابی 
برای مشکلات آن وجود نداشت. درنهایت 
تصمیم بر این شد که طرح تفصیلی تدوین شود 
اما امیدی به اصلاح شرایط وجود نداشت. بنده 
در سال۱۴۰۰ به منطقه برگشتم و دیدم که طرح 
اصلاحی آن سال‌ها قابل اجرا نیست؛ ولی پس از 
این چند سال می‌توانم بگویم که فرحزاد قابل 

اصلاح است و مردم نیز این باور را دارند. 

مجموعه‌ها در صدور سند کوتاهی می‌کنند 
مشکل اصلی محله فرحزاد مالکیت در محله 
است که سال‌ها حل نشده است. مجموعه‌ها 
در صدور اسناد اهمال و کوتاهی می‌کنند. 
رئیس ستاد اجرایی فرمان امام با فرمانی که 
از حاکمیت داشت، در محله حضور یافت و 
همراهی کرد؛ اما تاکنون فقط ۳۵سند صادر 
شده است. تا این مشکل حل نشود و مالکیت 
به تثبیت نرسد، نمی‌توان معابر را اصلاح کرد. 

اصلاح میدان فرحزاد در دستورکار است 
تلاش ما این بود که به مردم امید دهیم که 
می‌توان شرایط را تغییر داد. با همکاری شورای 
ششم اعتبار خوبی دریافت کردیم و اصلاح میدان 
فرحزاد و تعریض خیابان امامزاده داوود را در 
دستورکار داریم. همچنین حمام فرحزاد امسال 
ساماندهی می‌شود و با توجه به اعتبار موجود و 

طرح آن، بازسازی صورت خواهد گرفت. 

معتاد متجاهر نداریم 
موضوع اصلی در فرحزاد، ساماندهی روددره 
است. امروز پس از 3سال‌ونیم معتاد متجاهر در 
روددره نداریم. محله از دست رفته بود و یکی 
از 5لکه قرمز امنیت تهران، روددره فرحزاد بود؛ 
اما امروز دیگر از محدوده قرمز خارج شده که 
این اتفاق با حمایت شورا از قرارگاه اجتماعی و 
شهرداری تهران و برگزاری جلسات مستمر با 
دستور و حضور شهردار تهران رخ داده است. 

به‌کارگیری الگوی اسلام‌آباد در فرحزاد 
اتفاقات این محله محصول سال‌ها غفلت بود؛ اما 
مسیر پیش‌بینی‌شده مسیر درستی است که تداوم 
دارد. طرح تفصیلی اصلاحی محدوده در اختیار 
کمیسیون شهرسازی است و قطعا به‌خوبی پیش 
خواهد رفت. یکی از راهکارهای طرح تفصیلی 
جایگزین مسکن معوض است. ما امروز در اسلام‌آباد 
روبه‌جلو حرکت می‌کنیم و این الگو را می‌توان 
در محله فرحزاد نیز پیش برد. قول می‌دهیم که 

اقدامات آغازشده با سرعت پیش خواهد رفت. 

ساخت‌وسازهای غیرمجاز 
به‌دلیل عدم‌ابلاغ طرح تفصیلی و استقرار اصناف بدون مجوز، 
ساخت‌وساز غیرمجاز به‌شدت رونق گرفته و حتی در زمان حضور 
ما در محله، ساخت‌وساز غیرمجاز ادامه داشت. هرچند شهرداری 
با این ساخت‌وسازها مقابله می‌کند، اما به‌دلیل صعب‌العبوربودن 

و کوچه‌های باریک، امکان نظارت کامل وجود ندارد. 

لزوم تکمیل شبکه مترو و اصلاح املاک بی‌سند 
محله فرحزاد در منطقه مرفه شهر تهران واقع شده است؛ اما دپوی پسماند 
آن مقابل سرای محله صورت می‌گیرد. البته شهرداری برای ایجاد شبکه 
فاضلاب در محله تلاش کرده، اما مشکل این است که فاضلاب به شبکه شهری 
متصل نشده و هنوز در محله جریان دارد. املاک محله عمدتا متعلق به ستاد 
اجرایی فرمان امام)ره( است و مردم عموما سند ندارند. هرچند در مواردی 
با پیگیری‌های صورت‌گرفته سندهایی برای آنها صادر شده است و با وجود 
همکاری‌های صورت‌گرفته، تنها ۳۵سند از سازمان ثبت اسناد اخذ شده و 

مابقی به‌دلیل مخالفت سازمان منابع طبیعی هنوز سند ندارند. 

تبدیل میدان مرکزی به پارکینگ 
عصرها به‌دلیل حضور شهروندان و گردشگران در رستوران‌ها، ترافیک 
سنگین در محله وجود دارد و به‌دلیل حضور شهروندان و گردشگران 
در رستوران‌های موجود، میدان مرکزی محله شهید فرحزادی وضعیت 
خوبی ندارد و تبدیل به پارکینگ شده است. در اتفاقی کم‌نظیر دور میدان 
به پارکینگ و زمین موجود در این محله به محل دپوی نخاله تبدیل شده 
است. شهرداری اعلام کرده که در حال تلاش است زمین را برای احداث 

پارکینگ تملک کند. 

۳۰هزار 
نفر در فرحزاد 

ساکن‌اند. 

 ۳۵
مرکز خریدوفروش 

ضایعات و لوازم سرقتی 
در محله وجود دارد که 
بسیاری از آنها توسط 
اتباع اداره می‌شود. 

۱۲پلاک 
در محله امامزاده در طرح 
شهرداری قرار گرفته و برای 
حل مشکلات ناشی از این 
موضوع، این املاک باید 

تملک شود. 

مطالبات فوری ساکنان فرحزاد 

تعیین‌تکلیف اسناد مالکیت با همکاری 1
ستاد اجرایی، منابع طبیعی و ثبت اسناد 

برخورد قاطع با ساخت‌وسازهای غیرمجاز 2
و ساماندهی مشاغل غیرقانونی

تکمیل شبکه فاضاب و ترمیم معابر 3
تخریب‌شده 

احداث پارکینگ عمومی و ساماندهی 4
ترافیک سنگین شبانه 

استقرار دائم نیروی انتظامی برای افزایش 5
امنیت 

جمع‌آوری اتباع غیرمجاز و پلمب مراکز 6
خریدوفروش ضایعات 

تکمیل پل خوش‌مرام و نوسازی حمام 7
تاریخی ۳۰۰ساله محله 

۳۵سند تاکنون برای خانه‌ها صادر شده و قیمت‌گذاری 
هر مترمربع بین ۱۶ تا ۲۵میلیون تومان است. 
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ایران: ربطی به شما ندارد
رهبر انقلاب: اختیار ملت ایران دست خودش است، غنی‌سازی ایران به شما ربطی ندارد؛ شما چه‌کاره‌اید؟

گام‌های بلند بسیج برای محرومیت‌زدایی 
7هزار واحد مسکونی محرومان تا پایان امسال افتتاح می‌شود. سردار محمد زهرایی، رئیس سازمان بسیج سازندگی 
با اعلام این خبر تأکید کرد: طی ۲ سال گذشته، ۲هزار و۳۵۰ روستا با همکاری بسیج سازندگی، وزارت نیرو و شرکت 

آبفا از آب آشامیدنی پایدار و بهداشتی برخوردار شده‌اند و ۹۵۰ طرح آبخیزداری نیز به پایان رسیده ‌است./ایرنا

کلید افزایش قدرت چانه‌زنی در مذاکرات
نماینده تهران در مجلس بر ضرورت تقویت روابط ایران با همسایگان و ایجاد اجماع منطقه‌ای برای افزایش قدرت 
چانه‌زنی در مذاکرات تأکید کرد. سیدمرتضی محمودی دراین باره اظهارکرد: شرایط منطقه‌ای و جهانی به‌گونه‌ای 
است که می‌توان از اشتراکات مواضع برای گسترش همکاری‌ها بهره‌برداری کرد.

صفحه‌آرا: مجید اصغری

فریاد برائت علیه جنایتکاران غزه
رهبر انقلاب: آیین برائت در حج، گامی برای استماع ندای قرآن 

درباره‌ دفاع از مظلوم است

 حج؛ فراتر از یک سفر معمولی  
  تمرین زندگی توحیدی: طواف، سعی، رمی شیطان و وقوف 

عرفات نمادهای یک زندگی الهی هستند.  
  هدف اصلی: هجرت از زندگی مادی به زندگی معنوی و 

مسئولیت‌پذیری اجتماعی  
  درس‌های حج: وحدت مسلمین، خدمت به خلق و دفاع از حق  

 ضرورت امروز جهان اسلام: فریاد برای غزه  
  جنایات صهیونیست‌ها: کشتار کودکان، گرسنگی و نابودی 

خانواده‌های فلسطینی  

 وظیفه دولت‌های اسلامی  
   قطع کمک‌های نظامی و سیاسی به رژیم صهیونیستی  

  فشار به آمریکا به‌عنوان حامی اصلی جنایات  
  مسئولیت ملت‌ها: مطالبه‌گری از حکومت‌ها برای اقدام عملی  

  حج؛ میدان اعلام برائت از ظالمان  
  برائت از صهیونیسم: حج باید محملی برای افشای جنایات 

باشد.  

نقش حجاج  
  دعا برای پیروزی مقاومت فلسطین  

  استفاده از مراسم برائت برای محکومیت جهانی ظلم  
  رسالت علما و روشنفکران: تبیین پیام حج و بسیج افکار 

عمومی  

 فرصت تاریخی برای بیداری اسلامی  
  مقاومت غزه: نماد شرافت و ایستادگی در برابر ظلم  

  شکست پروژه فراموشی فلسطین: امروز جهان بیش از هر 
زمان از جنایات صهیونیست‌ها آگاه است  

  وظیفه همه مسلمانان: همبستگی با مظلومان و تبدیل حج به 
کانون مبارزه با استکبار  

 پیام کلیدی  
حج فقط عبادت فردی نیست؛ میدان مبارزه با ظلم و دفاع از 

مظلومان جهان است.  

پیام رهبری به حجاج

1  روز عرفه و فرصت‌های معنوی 
توصیه‌های ویژه 

  استفاده حداکثری از فضیلت روز عرفه 
  خواندن دعای امام حسین)ع( و دعای چهل‌وهفتم 

صحیفه سجادیه 
  تأکید بر دعا، توسل و ارتباط با خدا برای جوانان 

2  تأثیر جهانی انقلاب امام خمینی 
دستاوردهای انقلاب اسلامی در عرصه بین‌الملل 

  تغییر نظم جهانی به سمت چندقطبی‌شدن 
  افول قدرت آمریکا و کاهش نفوذ غرب 

رهبر معظم انقلاب اسامی 

روزچهارشنبه در اجتماع عظیم و رهبری
پرشور مردم در حرم مطهر امام 
خمینی)ره(، با اشاره به تأثیرات محسوس انقلاب 
اسلامی در تحولات امروز جهان تأکید کردند: امام 
راحل عظیم‌الشأن با تدبیر و عقلانیتی برخاسته از 
ایمان، اصولِ استمرار حرکت مقتدرانه و عزتمند 
انقلاب و کشور را ذیل مفهوم اساسی »استقلال ملی« 
گنجاند و ایران عزیز در پرتو همین اصول، به 
پیشرفت، رفاه عمومی، امنیت پایدار، ارتقای بیشتر 
موقعیت خارجی و آینده روشن خود دست خواهد 
یافت. حضرت آیت‌الله خامنه‌ای همچنین در تبیین 
مسئله ملی هسته‌ای، برخورداری ایران از چرخه 
کامل و افتخارآمیز سوخت هسته‌ای را نتیجه باور 
ملت و دانشمندان جوان به »ما می‌توانیم« خواندند و 
با اشاره به تأثیرات مهم این صنعت در پیشرفت علوم 
و صنایع دیگر، طرح هسته‌ای ارائه شده آمریکا را در 
ضدیت کامل با اصل راهگشای »ما می‌توانیم« 
دانستند و تأکید کردند: صنعت عظیم هسته‌ای بدون 
غنی‌سازی عملا بی‌فایده است و آمریکا و رژیم 
صهیونیستی بدانند برای تحقق هدف اصلی خود 
یعنی جمع‌کردن صنعت هسته‌ای در ایران، هیچ 
غلطی نمی‌توانند بکنند. در ادامه، به مهم‌ترین 

بخش‌های سخنرانی ایشان می‌پردازیم.

  قرارگرفتن در جمع کشورهای پیشرفته 
هسته‌ای 

کاربردهای صلح‌آمیز انرژی هسته‌ای 
  تولید انرژی پاک 

  پزشکی )تشخیص و درمان بیماری‌ها( 
  کشاورزی و محیط‌زیست 

  فناوری‌های پیشرفته )هوافضا، الکترونیک و...( 
نقشه دشمن 

  ممانعت از غنی‌سازی اورانیوم )کلید صنعت 
هسته‌ای( 

  وابسته نگه‌داشتن ایران در تأمین سوخت 
هسته‌ای 

موضع جمهوری اسلامی 
  هیچ‌گونه تعطیلی در غنی‌سازی و تحقیقات 

هسته‌ای پذیرفته نیست.

6  جنایات رژیم صهیونیستی در غزه 
جنایات اخیر 

  کشتار غیرنظامیان در مراکز توزیع غذا 
  استفاده از سلاح‌های مرگبار علیه مردم بی‌پناه 

هشدار به دولت‌های اسلامی 
  هرگونه حمایت از رژیم صهیونیستی = ننگ 

ابدی 
  سکوت در برابر جنایات = همکاری با ظلم 

پیش‌بینی آینده 
  فروپاشی قطعی رژیم صهیونیستی به اراده الهی 

جمع‌بندی
  راه امام، راه عزت و استقلال 

سخن پایانی 
  تداوم راه امام با تکیه بر ولایت فقیه و استقلال 

ملی 
  مقاومت در برابر فشارهای دشمنان 

  پیشرفت علمی و حفظ دستاوردهای هسته‌ای 
  حمایت از مظلومان جهان )به‌ویژه مردم 

فلسطین( 

  گسترش بیزاری از صهیونیسم در جهان 
  بیداری ملت‌ها علیه ارزش‌های غربی 

نکته کلیدی 
  انقلاب ایران با رهبری امام، غرب را غافلگیر کرد و 

نظامی مستقل به وجود آورد.

3  توطئه‌های دشمنان علیه نظام اسلامی 
برخی از توطئه‌ها از ابتدای انقلاب تاکنون 

  تحریک قومیت‌ها و گروه‌های چپ 
  حمایت از صدام در جنگ تحمیلی 

  ترور شخصیت‌های انقلابی )مطهری، بهشتی، رجایی و...( 
  ترور دانشمندان هسته‌ای 

  تحریم‌های همه‌جانبه 
  حمات نظامی )مانند حمله به طبس و 

ساقط‌کردن هواپیمای مسافربری( 
سازمان‌های توطئه‌گر 

سیا )آمریکا( / موساد )رژیم صهیونیستی(/MI6)انگلیس( 

4  2 رکن حفظ انقلاب از دیدگاه امام 
الف. ولایت فقیه 

  تضمین‌کننده مسیر دینی انقلاب 
  مانع انحراف از اهداف اولیه 

ب. استقلال ملی 
  خوداتکایی در تصمیم‌گیری و عمل 

  عدم ‌وابستگی به قدرت‌های خارجی 
اصول استقلال ملی از نگاه امام 

  ما می‌توانیم )اعتماد به نفس ملی( 
  مقاومت در برابر زورگویی دشمن 

  تقویت قدرت دفاعی )پدافند غیرعامل، موشکی، هسته‌ای( 
  تبیین )ارتباط شفاف با مردم( 
  استقامت )تداوم راه انقلاب( 

5  صنعت هسته‌ای؛ نماد استقلال و 
پیشرفت 

دستاوردهای هسته‌ای ایران 
  دستیابی به چرخه کامل سوخت هسته‌ای 
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آمپول‌ های ترسناک  لاغری
آمپول‌های دیابتی می‌تواند عوارض سنگینی داشته باشد

چطور کافئین بخوریم؟
کافئین یک محرک طبیعی و متعلق به خانواده آلکالوئیدهاست. 
کافئین در دانه‌های قهوه و برگ‌های چای یافت می‌شود. علاوه بر 
این، کافئین در دانه‌های کاکائو، نوشیدنی‌های انرژی‌زا و برخی 

داروهای بدون نسخه وجود دارد.

مزایا و معایب کافئین چیست؟
اگر قهوه، چای، نوشابه‌های کافئین‌دار یا حتی شکلات داغ در 
دوزهای پایین می‌نوشید، دوزهای کم کافئین ممکن است 
باعث شود احساس انرژی و هوشیاری بیشتری داشته باشید. 
اما نتیجه تحقیقات جدیدتر مزایای بیشتری برای کافئین 
ازجمله ارتقای تنوع میکروبیوتای روده برای کاهش خطر 

برخی بیماری‌ها، ازجمله دیابت نوع2 را شناسایی کرده‌اند.
اما اگر بخواهیم از دید منفی نگاه کنیم، کافئین یک خطر 
بالقوه برای شکستگی استخوان است، زیرا باعث می‌شود 

کلسیم از طریق ادرار و مدفوع دفع شود.

نوشیدن چقدر کافئین بی‌خطر است؟
سوخت و ساز قهوه در بدن ما به‌ شکل‌های متفاوتی است و حتی 
دوزهای کم آن هم ممکن است باعث شود برخی افراد احساس 
اضطراب، تحریک‌پذیری و ناتوانی در خوابیدن کنند. دوز مصرف 
کافئین بسیار مهم است. درک مقداری از آن که می‌توانید تحمل 
کنید کلید مصرف بهینه برای دریافت حداکثر فواید از کافئین 
است.با گذشت زمان، کافئین اضافی ممکن است غدد آدرنال را 
خسته کند، مواد مغذی حیاتی را کاهش دهد و تعادل هورمونی 
را مختل کند. کافئین بیش از حد ممکن است باعث بی‌خوابی، 
عصبیت، اضطراب، مشکلات گوارشی و ایجاد تپش قلب شود.

توصیه‌های خاصی برای مصرف نوشیدنی‌های حاوی کافئین 
برای زنان باردار وجود دارد. بنابراین حتما باید در زمان بارداری 

با پزشک خود مشورت کنید.

چقدر زیاد است؟
برای اکثر بزرگسالان سالم تا 400میلی‌گرم کافئین در 
روز بی‌خطر به‌ نظر می‌رسد. این مقدار کافئین تقریبا در 
4فنجان قهوه دم‌کرده، 10قوطی کوکاکولا یا 2نوشیدنی 
انرژی‌زا موجود است. سازمان غذا و داروی آمریکا هشدار 
داده که کافئین به شکل پودر یا مایع می‌تواند سطوح سمی 
کافئین ایجاد کند. فقط یک قاشق چای‌خوری کافئین 
پودرشده معادل حدود 28فنجان قهوه است. این سطح 
بالای کافئین می‌تواند باعث بروز مشکلات جدی سلامتی و 

احتمالا مرگ شود.

تغذیه

صفحه‌آرا: آرش شاه سمندی

تدوین راهکارهای فروش اینترنتی دارو
این روزها بحث فروش آنلاین دارو به‌شدت داغ است. در این بین نماینده مجلس می‌گوید که وزارت بهداشت با همکاری 
وزارت ارتباطات باید دستورالعمل‌های فروش اینترنتی دارو را تدوین کند تا مردم به داروها دسترسی داشته باشند. به‌گفته 

سیدمحمد جمالیان، ورود رئیس‌جمهور به این قضیه کاملا بموقع و از موضع اطلاع وی از این حوزه بوده است.

ورزش کودکی؛ سلامت روانی بزرگسالی
یک پژوهش صورت‌گرفته اثبات کرده ورزش‌کردن در دوران کودکی می‌تواند از مشکلات سلامت روان در دوران 
بزرگسالی جلوگیری کند. به‌گفته مدیسن‌نت، نتایج می‌گوید که در ازای هر ساعت ورزش روزانه یک کودک در 

11سالگی، خطر ابتلا به هرگونه مشکل سلامت روان قبل از ۱۸سالگی تا ۱۲درصد کاهش می‌یابد.

سبک زندگی

رکاب بزن، سالم بمان
به‌تازگی روز جهانی دوچرخه را پشت سر گذاشتیم. در جهانی 
که بی‌تحرکی، چاقی، بیماری‌های قلبی و استرس به پدیده‌ای 
فراگیر تبدیل شده است، دوچرخه‌سواری به‌عنوان یکی از 
ساده‌ترین، در دسترس‌ترین و مؤثرترین فعالیت‌های بدنی، 
جایگاه ویژه‌ای در بازگشت به سامت دارد. البته این وسیله 
درصورت استفاده نادرست می‌تواند منجر به آسیب هم بشود.

دوچرخه‌سواری در رده ورزش‌های هوازی قرار می‌گیرد و 
مزایای جسمی و روانی متعددی برای افراد دارد. تحقیقات 
منتشرشده در نشریه پزشکی British Medical Journal در 
سال۲۰۱۷ نشان می‌دهد که دوچرخه‌سواری منظم می‌تواند 
خطر ابتلا به بیماری‌های قلبی را تا ۴۱درصد و مرگ‌ومیر ناشی 
از آن را تا ۵۲درصد کاهش دهد.علاوه‌برآن، در هر ۳۰دقیقه 
دوچرخه‌سواری با شدت متوسط، یک فرد ۷۰کیلویی می‌تواند 
حدود ۲۵۰کالری انرژی بسوزاند. این میزان مصرف انرژی، 
دوچرخه‌سواری را به یکی از گزینه‌های مؤثر در کاهش وزن، 

کنترل چربی بدن و تناسب اندام تبدیل کرده است.

طب ایرانی

سنجد، ضد‌درد و بلا
لابد تا حالا سنجد را از نزدیک دیده‌اید یا مصرف کرده‌اید؛ اما چندان 
برایتان اهمیت نداشته است، شاید به این دلیل که از فواید آن 
کمتر اطلاع دارید. از نگاه طب ایرانی، سنجد نوعی مسکن طبیعی 
محسوب می‌شود. تعجب می‌کنید؟ به‌گفته کارشناسان طب 
ایرانی، سنجد نوعی مسکن گیاهی است که حتی از استامینوفن 
هم قوی‌تر است و می‌تواند خاصیت تسکین برای دردهای شما 
داشته باشد. همچنین سنجد می‌تواند برای استحکام استخوان 
و تسکین دردهای استخوانی مانند آرتروز زانو و... هم کارساز 
باشد.به‌گفته کارشناسان طب ایرانی، اثرات مسکن‌بودن سنجد 
به اندازه 2قرص 500میلی‌گرمی استامینوفن یا 3قرص بروفن 
400میلی‌گرمی است. در مطالعه‌ای دیگر، استفاده 15گرم پودر 
سنجد به‌مدت 2ماه، باعث التیام درد بیماران شده است. سنجد را 
می‌توانید همراه شیر گرم و محلول در آن استفاده کنید. حتی به 
آن عسل هم می‌توانید بزنید. کپسول‌‌های سنجد هم به این منظور 
موجود است و البته پودر آن. فقط دقت کنید که سنجد ممکن است 

کمی یبوست هم ایجاد کند.

یکی از راه‌های لاغری سریع که در 
سال‌های اخیر در دنیا رایج شده، 
استفاده از آمپول‌های لاغری مثل 
اوزِمپیک و وگووی و... است. این داروها در اصل برای بیماران مبتلا به دیابت 
نوع2 طراحی شده‌اند، اما چون در کاهش وزن هم مؤثرند، چند سالی است 
که برای این کار هم مورد استفاده قرار می‌گیرند و تأییدیه FDA )سازمان 
غذا و داروی آمریکا( را هم دارند. اما موضوع این است که این آمپول‌ها، فقط 

باعث کاهش وزن نمی‌شوند و می‌توانند عوارض سختی هم داشته باشند.

بدون تجویز پزشک، هرگز
دکتر کامران نیکوسخن؛ متخصص غدد و 

متابولیسم و مدیرعامل انجمن دیابت ایران 

احساس 
راه‌رفتن روی استخوان پا

به‌گفته پزشکان، وقتی چربی نواحی مختلف 
بدن به ‌سرعت از بین می‌رود، قابلیت کش‌سانی 

طبیعی پوست نمی‌تواند با این روند هماهنگ شود و 
در نتیجه مثلا پوست پاها شل و افتاده می‌شود و افراد 
ممکن است احساس کنند که دارند روی استخوان 

راه می‌روند! این درد می‌تواند باعث شود فرد به 
‌شکل غیرطبیعی راه برود و خطر تشدید یا 

بروز بیماری‌های دیگر را افزایش 
دهد.

اثربخشی 
نیمه‌تمام

دکتر علیرضا استقامتی، فوق‌تخصص 
غدد و متابولیسم: اثربخشی اکثر داروهایی 

که برای درمان چاقی استفاده می‌شوند، تنها 
تا زمانی باقی می‌ماند که مصرف می‌شوند. 
طبق مطالعاتی که در دنیا انجام شده، 

‌۶ماه بعد از قطع مصرف این داروها 
تقریبا ۶۰ درصد وزن قبلی 

فرد برمی‌گردد.

داروهایی مثل اوزمپیک حتما 
باید با تجویز پزشک 

استفاده شوند. چون 
دوز مصرفی این 

داروها برای هر فرد 
چاقی متفاوت است.

 اگر استفاده از این داروها 
با تجویز پزشک باشد و 

توصیه‌های پزشک هم رعایت شود، 
احتمال شل‌شدگی پوست بدن و صورت 

و... هم کم می‌شود.

 در اصل، بهتر است مراقب باشیم چاق 
نشویم. وقتی دوست داریم سریع لاغر 

شویم، نتیجه‌اش می‌شود از دست رفتن 
عضلات و پیری.

درست است که داروهایی مثل اوزمپیک 
و مونجارو مورد تأیید FDA هستند، اما 
لزومی ندارد که همه از آن استفاده کنند. 
برای کاهش 3- 4کیلو وزن که نباید از این 

آمپول‌ها استفاده کرد.

دلایل آسیب‌زا بودن این داروها
 استفاده در دوز نامناسب
 استفاده با تغذیه نامناسب
 عدم‌همراهی با ورزش منظم

آسیب‌های اوزمپیک
 ظاهر گودافتاده و توخالی صورت
 پیدا شدن نشانه‌های پیری در چهره

 شل شدن و افتادگی پوست پاها و بازوها و باسن 
 تغییر فرم دهان و لب‌ها

معروف‌ترین داروهای دیابتی کاهش وزن
)Ozempic( اوزمپیک 
)Wegovy( وگووی 

 )Zepbound( زپ‌باند 
 )Mounjaro( مونجارو 

عارضه پای اوزمپیکی
پای اوزمپیکی زمانی رخ می‌دهد که فرد 
به‌‌سرعت وزن زیادی از دست می‌دهد و چربی 
زیر پوست پاها که نقش ضربه‌گیر را دارد، 
تحلیل می‌رود. درنتیجه پوست پاها شل و  
رگ‌ها و تاندون‌ها برجسته و حتی راه رفتن 
دردناک یا ناراحت‌کننده می‌شود. همین اتفاق 
ممکن است برای دست‌ها و بازوها هم رخ دهد 

و دست‌ها پیر یا استخوانی به‌نظر بیایند.

 چطور باعث کاهش 
وزن می‌شوند:
  کاهش اشتها
  کند کردن تخلیه معده
  ایجاد حس سیری

آرش نهاوندی؛ روزنامه‌نگار
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پرونده قتل الهه حسین‌نژاد، بار دیگر موجب انتقاد جامعه‌شناسان از تحلیل‌های کلیشه‌ای و تک علتی شد

پز بی‌موقع آقای بازیگر 
تولد همسر محمدرضا گلزار با یک لندرور دیفندر اکتا جشن 
گرفته شد؛ خبری که خود گلزار با افتخار در اینستاگرامش 
منتشر کرد و حالا در بیشتر پیج‌های خبری و صفحات پربازدید 
ترند شده است. هر انسانی برای استفاده از مال و اموال خود آزاد 
است و کسی نمی‌تواند برای دیگری در مورد خرید یک خودرو 
خط و نشان بکشد، اما باید قبول کرد که میان داشتن ثروت و 

به‌رخ‌کشیدن آن از زمین تا آسمان فرق است.
شاید بهتر است بگوییم که در »پزها«ی سریالی محمدرضا گلزار 
که چند وقت پیش هم نام او را با هشتگ انتقادی »پز نیست، 
سبک زندگیمه« گره زد، بحث اصلی تجمل نیست، بلکه موضوع 

همان فاصله سطح زندگی یک سلبریتی با مردم عادی است.
در روزگاری که عده‌ای از مردم شب و روز خود را به گرانی و تورم 
دوخته‌اند و برخی با شرمندگی از فرزندانشان روزگار خود را 
سپری می‌کنند جای سؤال دارد که چرا یک سلبریتی تصمیم 
می‌گیرد برای خرید لندرور دیفندر اکتا که بین 150تا 160هزار 
دلار، یعنی نزدیک به 12میلیارد تومان قیمت‌گذاری شده است،‌ 
جشن عمومی بگیرد. این کار فقط نشان دادن یک هدیه نیست، 

اعلام بی‌تفاوتی به حال عمومی جامعه است.
نخستین بار نیست که گلزار با این رفتار مرزی میان خود و مردم 
می‌کشد. درست یک ‌ماه پیش بود که محمدرضا گلزار، بازیگر 
سینما عکسی از خود با کیف، کفش، عینک، ساعت و لباس برند 
در صندلی عقب خودروی لوکس خارجی در اینستاگرام منتشر 
کرد و در شرح آن نوشت: »پز نیست، سبک زندگیمه.« این 
عکس و شرح آن خیلی سریع در شبکه‌های اجتماعی فراگیر و 
نظرات طنزآلود و منفی زیادی حول محور آن مطرح شد. در واقع 
این پست جنجالی سرآغاز بحثی طولانی در حوزه تجمل‌گرایی و 

فخرفروشی یا همان پز دادن شد.
مرور این قبیل رفتارها نشان می‌دهد که بحث بر سر خرید یک 
هدیه خاص نیست، موضوع بر سر درک نکردن موقعیت است. به 
آقای بازیگر باید هشدار داد که چنین رفتارهایی به‌سرعت جامعه 
را از او بیزار خواهد کرد، چراکه همراه بودن با مردم کیلومترها با 

این قبیل فخرفروشی‌ها فاصله دارد. 
اینکه گلزار در چنین شرایطی 
ترجیح می‌دهد هدیه میلیاردی‌ 
و کادوپیچ‌شده‌اش را در معرض 

دید عموم بگذارد نشان 
می‌دهد که او نه‌فقط از 

مردم جدا شده، بلکه 
از فهم زمانه هم عقب 

مانده است.

داده‌نمایادداشت

حضور میلیونی زائران در حج 
موسم حج که می‌رسد، عاشقان از سراسر جهان خود را به جوار 
خانه خدا می‌رسانند تا در یک مناسک جمعی، بار دیگر روح خود 
را جلا بدهند. براساس آخرین اطلاعاتی که از سوی وزارت حج 
عربستان منتشر شده است، باید گفت که امسال هم نزدیک به 
یک میلیون و 500هزار زائر از خارج‌ از مرزهای عربستان به مکه 

آمدند و لباس احرام بر تن کردند.

بازگشت استادان ایرانی به کشور
حسین سیمایی صراف، وزیر علوم: ما زمینه‌های بازگشت استادانی را که به خارج رفته و برای بازگشت اظهار 
تمایل کرده‌اند، تسهیل کرده‌ایم و خودمان دنبال این هستیم که انگیزه کافی ایجاد و زمینه‌های جذب آنها را 

آسان کنیم تا دانشگاه‌های ما از سرمایه‌های خودمان برخوردار باشند.

تمدید خودکار کارت‌های ملی هوشمند
هاشم کارگر، رئیس سازمان ثبت احوال: اعتبار برخی کارت‌های هوشمند ملی صادرشده، پایان امسال است 
که اعتبار آنها تا پایان سال۱۴۰۵ تمدید شده است. این تمدید اعتبار به‌منظور تسهیل خدمات عمومی و 
کاهش مراجعات غیرضروری شهروندان به پیشخوان دولت انجام شده و نیازی به تعویض این کارت‌ها نیست.

صفحه‌آرا: مجید اصغری

 تعداد کل 
زائران حج امسال 
)1404(

تعداد حاجی‌ها کمتر شد؟ 
آمار سال‌  به  نگاهی  نیم‌ 
گذشته)1403( نشان می‌دهد 
که براساس تصمیم مسئولان 

حج عربستان، تعداد کل 
زائران امسال‌ کمتر 

شده است:

 تعداد زائران ایرانی
در حج امسال

 ۱,۶۷۳,۲۳۰
نفر کل زائران

 ۱,۵۰۶,۵۷۶
 نفر از خارج
از عربستان

 ۱۶۶,۶۵۴
نفر از داخل و 

ساکنان عربستان

 1,833,164
 نفر زائران 
سال 1403

 160,000
 زائر کمتر 

در سال 1404

86.700
نفر

زائر و عوامل اجرایی 
سازمان حج و زیارت

لیلا شریفگزارش
روزنامه‌نگار

شناسایی و بازداشت قاتل الهه حسین‌نژاد، دختر جوانی که 
در 10روز گذشته نامش در شبکه‌های اجتماعی ترند شده بود، 
واکنش‌های گسترده‌ای در فضای عمومی و شبکه‌های اجتماعی 
رقم زد. برخی تحلیل‌های خود را با جدایی قاتل از همسرش گره 
زدند و برخی نیز قصد پررنگ‌کردن قومیت قاتل را داشتند که 
به‌دلیل انتقاد سریع کاربران، این تحلیل در نطفه خاموش شد. 
در این میان کم نبودند افرادی که باز هم یک عامل تک‌بعدی 
یعنی فقر را دلیل این جنایت معرفی کردند؛ موضوعی که از 

نگاه جامعه‌شناسی شاید به آسیب‌های 
اجتماعی ضریب بدهد اما تنها 

عامل نیست.

باید از تحلیل تک‌بعدی آسیب‌های اجتماعی پرهیز کرد
امان‌الله قرائی‌مقدم، جامعه‌شناس: براساس تئوری میدان زندگی یا فضای حیاتی 
که کورت لوین مطرح کرد، باید گفت که هر آسیب اجتماعی از طلاق و دزدی 
گرفته تا قتل و غارت، ریشه در عوامل مختلفی دارد. ده‌ها عامل همچون خانواده، 
دوستان، محل زندگی، اعتقادات دینی، ‌تحصیلات، اشتغال، باورها و ارزش‌های 
فرهنگی اثرگذار هستند. ضعف در هر یک از این عوامل، موجب می‌شود که فرد 
به انواع آسیب‌های اجتماعی بپردازد و در مقابل اگر همین عوامل درست اجرا 
شوند، عامل بازدارنده‌ مناسبی هستند. بنابراین داشتن نگاه یک‌بعدی یا همان 
تک‌علتی به حوادث مختلف ازجمله پرونده الهه حسین‌نژاد اشتباه است، چون در 
این صورت علاوه بر شکاف اجتماعی ناشی از نگاه قومیت‌زده، به شکل ناخواسته 
این مجوز صادر می‌شود که افراد به‌دلیل فقر می‌توانند دست به قتل بزنند. در این 
میان نباید فراموش کرد که فقر می‌تواند بروز آسیب‌های اجتماعی را تشدید کند 
اما کشتن یک انسان تنها با موضوع فقر مرتبط نیست بلکه دسته‌ای از عوامل 
نقش دارند. باید گفت که از نظر جامعه‌شناسی، ‌پدیده‌های اجتماعی تام هستند 
نه تک‌علتی؛ به کسانی که مغرضانه صحبت می‌کنند باید گفت که از تحلیل‌های 
سطحی دست بردارند. هیچ پدیده اجتماعی فطری و ذاتی نیست بلکه عوامل 

متعدد اجتماعی اثر‌گذار هستند.

مکث

لایه‌های پنهان یک قتل
اختلاف‌نظر بر سر روایت‌های تک‌علتی

آنچه پرونده الهه حسین‌نژاد را در جایگاهی متفاوت از نظر 
جامعه‌شناسی قرار داد، میزان حساسیت افکار عمومی به این پرونده 
و تحلیل‌های مختلف است. هر‌چند در موضوع لزوم دستگیری 
فوری قاتل، یک اتحاد نانوشته میان مردم ایجاد شد، هنگام تحلیل 
و بررسی شرایط، نگاه‌های مختلفی شکل گرفت که به محلی برای 
بحث و گفت‌وگو تبدیل شد. در این روزها کم نبودند کاربرانی که 
فقر را به‌عنوان عامل اصلی این پرونده معرفی کردند و برخی کاربران 
شبکه اجتماعی ایکس)توییتر( با نوشتن کامنت‌هایی در مخالفت 
با این نگاه صحبت کردند. مانند حداد که نوشت: »کسی که الهه 
حسین‌نژاد را کشت، قاتل بود نه فقیر! هر فردی که اسم فقر رو میاره 
برای توجیه این جنایت‌ها، داره عقل مردم را لجن‌مال می‌کنه.« یا 
کاربر دیگری نوشت: »این قبیل آدما مفت‌بر هستند نه فقیر، الان 
همین قاتل موبایل رو 3میلیون فروخته، پس همه‌‌چیز رو فقط به 

فقر ربط ندید.«

اشتباهی که تکرار می‌شود

در سال‌های اخیر هر پرونده قتلی که حساسیت 
افکار عمومی را برمی‌انگیزد، در یک مسیر اشتباه 
با تحلیل‌‌های سطحی روبه‌رو می‌شود. در بسیاری 
از مواقع کاربران شناخته‌شده در شبکه‌های 
اجتماعی به‌سرعت در قامت تحلیلگر وارد میدان 
می‌شوند و بدون داشتن اشراف کامل بر حادثه 
و حتی تخصص لازم برای تحلیل آسیب‌های 
اجتماعی، دست به تحلیل می‌زنند. در رابطه 
با پرونده الهه حسین‌نژاد که از همان لحظه 
اول، افکار عمومی دست به مطالبه‌گری برای 
دستگیری قاتل زده بود، شاهد تکرار تحلیل‌های 
اشتباه بودیم تا باردیگر اهل فن این 
نکته را یادآوری کنند که هیچ 

اتفاقی تک‌بعدی نیست.

اسارت در مد
درباره ‌کاسبی سیاه تتوآرتیست‌هایی که به تن جماعت، جوهر می‌کوبند 

وسط سالن‌های لوکس یا کنج خانه‌هایی پرت و یا حتی 
ته‌زیرزمین‌هایی نیمه‌ تاریک، روی تخت‌های چرمی چند‌تکه 
تتوزنی ساعت‌ها ولو می‌شوند. خاطرشان جمع و خوش است؛ 
شاید به‌قدر ده‌ها میلیون تومانی که جیرینگی هزینه می‌کنند 
یا به اعتبار آنها که پیش‌تر دستی در نقاشی داشتند و حالا از 
قضا تتو آرتیست‌های نام‌و‌نشان‌داری‌اند و تن و بدن خیلی از 

سلبریتی‌های اسمی را آرایش دائم می‌کنند ‌. 
برای آنها چه مشتری باشند و چه مجری، تتو اهمیتی ندارد‌ 
جناب اوتسِی )کهن‌ترین مومیایی طبیعی کشف‌شده( یخی با 
کوباندن 61خط و خال، جزو نخستین‌های تتو کرده جهان است 
یا از دولتی سر یکی مثل کاپیتان جیمزکوک )دریانورد انگلیسی( 
کاشف جزیره تاهیتی )نزدیک‌ترین خشکی بزرگ به استرالیا( 
است که رسم خالکوبی بومیان آن روال شده، یا حتی رکورد 
گینس برای زدن بیشترین تتوی بدن به آقای لاکی دایمند‌ریچ 
نیوزیلندی که کلی پیگمنت و سوسپانسیون )ترکیبات اصلی 
رنگ تتو( زیر لایه‌های میانی پوستش جای داده، تعلق دارد. 
برای آنها که سکه‌های بسیار به بازار تتوزنی می‌چرخانند، فقط 
طرح از تکِست‌های مفهومی و مینیمال‌های معناگرا تا پرتره‌های 

هایپررئال و نیز سود از تومان تا دلار مهم است.

میراث‌داران »رفیق بی‌کلک، مادر«

موزیک، شلوغ است و بکَ‌وکالِ صدای تتوآرتیست معروف که 
دنبال‌کنندگانش در فضای مجازی به بیش از ‌2میلیون می‌رسد: 
»حالا هی برید پیش ممد تتوکار یا شهره تتوزن محلتون و اونا 
هم هی با رنگای سربی و طرح‌های کج و معوج که آدمو یاد 
دوره »رفیق بی‌کلک، مادر« و»سلطان رنج، پدر« ‌می‌ا‌ندازن، 
تنتون رو مورد التفات قرار میدن... بعد با چشم گریون نیایید 
بگید دستم به دامنت اینو یه‌جور کاورش کن... اگه پول زیاد 

می‌گیرم ازتون، کار گرون هم تحویل می‌دم بهتون... .« این 
محتوای پست اخیر آقای تتوآرتیست پرآوازه است که چند 
طرح دارک، فول‌کالر و ژاپنی در کپشن آن پیشنهاد شده‌ است. 
پستی با هزاران لایک و صدها کامنت این‌چنینی: »سام 
سلطان یه طرح پرجزئیات برای یه پا کامل چند درمیاد؟«، 
 »قیمت‌گذاری‌تون سانتیه یا ساعتی؟«، »استاد بی‌نظیری«، 
»سخت‌ترین جای بدن برای تتوزنی کجاست؟«، ‌»تتو در منزل 
هم دارید؟« و پرتکرارترین‌شان بعد از قیمت‌گیری: »ازهزینه 

دوره‌های آموزشی‌تون هم پست بذارید.« 

تتوزنی هایپررئال‌های دلاری

روال برای مشاوره و نوبت‌گرفتن از یکی از تتوآرتیست‌های 
مشهور که انگشت‌شمارند، این است که ابتدا باید ارتباط 
تلفنی برقرار و بعد حضوری مراجعه کرد: »تا حالا تتو انجام 
دادی؟ رنگ و جنس پوستت چیه؟ سیگار، مخدر یا مشروبات 
الکلی مصرف داری؟ بیماری خاصی داری؟ کدوم قسمت 
رو برای تتو درنظر گرفتی؟ طرح داری یا می‌خوای که 
ما برات سفارشی طراحی کنیم؟«یکی از هفت خوان 
تشریفات سوزن و رنگ‌زنی تتوآرتیست‌های مشهور است 
و سخت‌ترین‌شان، پرداخت هزینه‌های گزاف و تحمل درد 

در طول مدت اجراست: »قیمت تتوهای سبک و مینیمال 
از یه میلیون‌تومن شروع می‌شه. تتوهای ترکیبی قیمت 

پایه از 5میلیون‌تومن دارن. تتوهای رئال و هایپررئال هم که 
تکلیفشون روشنه و از 50میلیون‌تومن قیمت‌گذاری شدن. اجرا 
روی قسمتای حساس بدن مثل گردن و پهلو که رشته‌های 

عصبی و خونی متراکم دارن و البته پرکار و زمان‌بر بودن 
طرح، قیمتا رو افزایش می‌ده.« این قیمت‌ها، 

دلاری هم می‌شوند اگر خود تتوآرتیست‌ها 
که به دریافت گواهینامه‌های 

جورواجور خالکوبی می‌نازند، 
طرح تتو را وی‌آی‌پی و 

سفارشی طراحی کنند: 

»هنرجو به شرط داشتن مارکتینگ مرتبط در فضای 
مجازی و فالوئر بالای 100کا )هزار( پذیرفته می‌شه. دوره 
10ساعته مقدماتی )آشنایی با تجهیزات و ترکیب رنگ( و 
 دوره 10ساعته پیشرفته )تکنیک‌ها و سبک‌های اجرا( از 30تا

 80میلیون‌تومن.«

بدون تابلو ولی با فیس و افاده
 

»چه دنگ و فنگی؟ فیس و افاده کجا بود؟ اینا همه تجهیزات 
تخصصیه... همین تفنگ تتو)گان، پن و کویل(، رنگ‌های 
گیاهی، سوزنای شکلی و شماره‌ای رو ببین یا این کاغذ 
استنسیل )کاغذ کپی طرح( و محلول الکتروم )انتقال‌دهنده 
طرح(؛ هر کدومشون نباشن یه جای تتو می‌لنگه.« استند 
دست را کنار تخت تتو می‌گذارد: »دستتو از بازو بذار روی 
استند. تکون نخور که وقت شیدینگه )سایه‌زنی(.« سوزن گرد 
 و پهن )ویژه سایه‌زنی‌های روشن( به دستگاه وصل می کند:

» پدرام‌جان، لطفا یه فیلم از این تکنیک که اجرا می‌کنم بگیر....« 
پدرام کم سن و سال است با دست و صورتی رنگی از تتوهای 
پیچیده که این‌ور و آن‌ور رفتنش در سالن جلوی چشم مشتریان، 
کم از شوی نمونه‌کار ندارد. با دوربینی حرفه‌ای پیش می‌آید و 
ضبط می‌کند: »خب دوستای گلم... اینم یه شیدینگ ‌تر و تمیز... 
به جزئیات اجرا دقت کنید. این جلسه سوم از تتوی مشتری 
عزیزمونه که تا چند ساعت دیگه فاینالش رو می‌بینید.« طرح 
نقش‌بسته بر بازوی عریض مشتری شکل و شمایلی ‌3بعدی از 
ببری خشمگین دارد که بی‌چک و چانه 150میلیون ‌تومان آب 
خورده ‌است. با آنکه تابلویی سر در این سالن بزرگ و پر آمد و 
شد تتو دیده نمی‌شود، اما نشانش در فضای مجازی بسیار است.

تتوآرتیستی می گوید:» قیمت تتوهای سبک و مینیمال از یک میلیون‌تومن شروع می‌شه. تتوهای ترکیبی قیمت پایه از 5میلیون‌تومن 
دارن. تتوهای رئال و هایپررئال هم که تکلیفشون روشنه از 50میلیون‌تومن قیمت‌گذاری شدن. اجرا روی قسمتای حساس بدن مثل 

گردن و پهلو که رشته‌های عصبی و خونی متراکم دارن و البته پرکار و زمان‌بر بودن طرح، قیمتا رو افزایش می‌ده.«

تماشای گزارش

 بونژور، مسیو 
تتوآرتیست

16ساعت گذشته و تازه کمی از طرح هایپررئال 
که نمایی از شخصیتی دارد، روی پای مشتری 
نقش بسته. تتوآرتیست گاهی از نزدیک، 
نگاه به کاغذ طرح، گاهی از دور، چشم به 
بوم نقاشی خود یا همان پای مو‌تراشیده 
مشتری می‌اندازد. جدی‌ است و عادت دارد 
با به‌کار بردن اصطلاحات دهان‌پرکن فرنگی 
از نئوترادیشنال تا واترکالر کارش را رسمیت 
ببخشد. نشان به آن نشان که در کپشن یکی 
از پست‌های تبلیغاتی‌اش نوشته: »اونقدر رئاله 
که فکر می‌کنی عکسه، ولی این یه اثر هنریه؛ 
مثل تابلوی میلیارد دلاری »بونژور )سام( 
موسیو  که شاهکاری از گوستاوکوربه فرانسوی 
و پیشروی رئالیسم در نقاشیه‌.« تتوزنی به 
ساق و مچ پای مشتری که می‌رسد‌درد قوت 
می‌گیرد: »تو رو خدا بی‌حسی رو شارژ کن.« 
تتوآرتیستِ جدی، بی‌اعتنا درمی‌آید:»الان 
بی‌حسی بزنم پذیرش رنگ میاد پایین. بعد 
میای یقه منو پاره می‌کنی که چرا تاتوت 
به‌جای هیلد شدن از رنگ‌ریزی پاک شده؛ 
پس تحمل کن و هی هم نخارون. برسم به 
بخشای نولاینینگ )بدون خط( دردت کمتر 
میشه.« کار کاشت رنگ‌دانه‌های رقیق‌شده 
با سولوشن به زیر پوست مشتری دردمند 
بازهم می‌ماند برای جلسه‌ای دیگر؛ امتدادی 
پر هزینه و دردآلود که این مشتری و باقی 

مشتریان ناگزیرند از آن.

 تتوآرتیست گاهی از نزدیک
نگاه به کاغذ طرح، گاهی از دور‌ 

چشم به بوم نقاشی خود یا همان 
پای مو‌تراشیده مشتری می‌اندازد. 

جدی‌ است و عادت دارد با به‌کار بردن 
اصطلاحات دهان‌پرکن فرنگی از 
نئوترادیشنال تا واترکالر کارش را 

رسمیت ببخشد

سحر جعفریان‌عصرگزارش
روزنامه‌نگار

فهیمه‌طباطبایی، روزنامه‌نگار
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